

“Заступнице
Усердная
Град Усмань
милостию
посетившая,
выну покров
Твой над нами
простираеши;



Издается с октября 1996 г.



Одобрено Синодальным информационным отделом



За раб Твоих Сына
Твоего умоляюще,
Кладезь
Чудес
Ненсчер-
паемых
явилася
еси...”

Усмань православная

Издается по благословению Митрополита Липецкого и Задонского Арсения * №17 (641) сентябрь 2023 год

О семье и воспитании детей

ПО НАСТАВЛЕНИЯМ ПРЕПОДОБНОГО
ПОРФИРИЯ КАВСОКАЛИВИТА

Давайте зададимся вопросом: когда начинается воспитание? Преподобный Порфирий не раз говорил, что воспитание ребёнка начинается с момента его зачатия.

«Плод, находящийся в утробе матери, – говорит он, – может слышать и чувствовать. Да, он слышит и воспринимает мир так, как это делает его мать! Он воспринимает её движения и чувства, несмотря на то, что его разум ещё не развит. Когда матери грустно, и он тоже грустит; когда она переживает, он тоже испытывает беспокойство».

Какие бы чувства ни испытывала мать – грусть, боль, страх, беспокойство и т. п., – он ощущает то же самое. И он может чувствовать, любит ли его мать или она не желает его рождения (к сожалению, встречается и такое). Недостаток материнской любви может нанести ребёнку душевные раны, которые будут причинять ему боль на протяжении всей его жизни.

Старец часто говорил о ранах такого рода, которые мы носим с зачатия или с младенчества. Они проявляются совершенно по-разному, и нам непонятно, откуда они берутся. Например, это может быть тревожное состояние, от которого вы пытаетесь избавиться, но не можете, потому что ещё в утробе матери или в младенчестве вы были лишены любви и привязанности со стороны родителей, особенно матери.

Обратное наблюдается там, где мать имеет богоугодные чувства. Если у неё в душе мир, если она испытывает радость и любовь к зачатому ребёнку, она таинственным образом передаёт их и ему. Поэтому во время беременности мать должна быть очень внимательной к состоянию своей души и любить свое дитя.

Она должна ласково разговаривать с малышом, находящимся у неё во чреве, читать псалмы, петь тропари и участвовать в таинствах Церкви. Это пойдет на пользу и ей. Вспомните Евангельские слова о том, что «жена спасется через чадородие» (1 Тим. 2, 15).

И ей тоже будет полезно, если она чем-то пожертвует ради своего будущего чада, чтобы её ребёнок освящался ещё во чреве. Чтобы он с самого начала получил благочестивое основание. Если у неё есть какие-то немощи, какие-то вредные привычки, ей лучше отказаться от них навсегда или хотя бы на время беременности. Что бы она ни испытывала, её плод это тоже переживает.

Кто сказал, что эмбрион – это просто какие-то «ткани», которые можно выбросить? Понимаете ли вы, как важно для женщины родить ребёнка, как это ответственно и почётно?

Здесь я должен сказать, что старец Порфирий очень интересовался науками и разными отраслями человеческих знаний. Он считал их даром Божиим (а это так и есть), и известные ученые неоднократно поражались его образованности – он имел глубокие познания в медицине и в физике... Послушайте, что рассказывает старец Порфирий:

«В Америке проводился такой эксперимент: ученые посадили цветы в двух одинаковых комнатах с одинаковой температурой, одинаковой почвой и поливом, но с одним отличием – в одной комнате звучала мягкая приятная музыка. Результат? Цветы в этой комнате очень сильно отличались от других. Они были более живыми, более яркими и быстрее росли».

Комментируя этот эксперимент, старец Порфирий говорил, что, если такое происходит в

мире неразумных существ, то тем более это касается существа разумного, плода человека.

Общество изменяется, когда меняются люди

Старец придавал семье огромное значение и считал настоящую и правильную семью залогом здоровья всего общества и основой развития такого общества, из которого выйдут праведные и благочестивые люди.



Ведь общество изменяется не тогда, когда меняются социальные системы, а когда меняются люди. Каждый из нас, изменяясь, меняет и общество, и всю систему.

Если мы установим другой политический строй, а люди будут вести себя как прежде, то практически ничего не изменится. Мы будем наблюдать эксплуатацию одних людей другими и несправедливое отношение к ближнему.

Послушайте, что сказал одной семейной паре старец:

«Теперь ваше счастье стало полным. Всеблагий Бог удостоил вас великого дара. Вы – добрые люди, а Господь любит добрых людей и отвечает на их молитвы. Я же говорил вам, что у вас обязательно будет ребенок, но вы, как Фома неверующий, не верите моим словам».

Я знаю, что вы любите меня, но у вас слабая вера. Вы начинаете испытывать сомнения, если не получаете просимого сразу. Когда вы приезжаете, то выглядите грустными и подавленными, а когда уезжаете, выглядите счастливыми и радостными, ваша вера обновляется. Вам кажется, что ваша машина летит.

А теперь позвольте мне дать вам несколько советов, о которых следует знать будущим родителям. Я хотел бы, чтобы вы постоянно помнили об этих вещах и обязательно их применяли, если вы не хотите иметь несчастного ребенка и сами не хотите стать несчастными».

Это правда: если родители терпят неудачу в воспитании своих детей, они проваливают буквально все. И, как говорил святитель Иоанн Златоуст, их спасение в опасности. Ребенок должен не только родиться телесно, но нужно помочь ему и возродиться духовно.

А если из-за вас душа вашего ребенка погибнет, то есть опасность, что и вы не спасетесь. Конечно, у вашего ребенка есть свобода выбора. Родители могут всё делать правильно, – хотя обычно это не так, как мы увидим в дальнейшем, – но ребенок может не захотеть следовать за ними. В любом случае на родителях лежит огромная ответственность.

Преподобный Порфирий говорил:

«Сотни родителей приходят сюда и со слезами на глазах умоляют меня помочь их детям, потому что одни связались с наркотиками, другие – с плохими компаниями, третьи их проклинают, требуют денег, чтобы продолжать играть (теперь у нас есть азартные игры и в Интернете), а когда у них нет денег, угрожают им или даже бьют их, так что родители доходят до того, что проклинают тот час, когда дали им жизнь. Это ужасно».

Я видел, как родители плакали горючими слезами,

наблюдая за падением своих детей, и говорили: «Было бы в тысячу раз лучше, чтобы у нас их никогда не было. Если бы мы были бездетными, у нас была бы одна скорбь, одно горе – то, что мы не имеем детей; но теперь у нас тысяча скорбей из-за проблем, которые они создают каждый день, и нам стыдно показываться на людях». И поэтому они просят моей помощи и моих молитв о спасении детей».

Но когда я их спрашиваю: «А что сделали для них Вы? И что делаете вы сейчас, чтобы помочь этим несчастным созданиям?» – то получаю стандартный ответ: «У нас ничего не получается. Мы потеряли над ними контроль, потому что они стали подростками». И это совершенно естественно.

«Почему вы не воспользовались для воспитания всеми годами их детства, а ждали, пока они повзрослеют? Вы занялись их воспитанием только сейчас, когда начались проблемы... Понятно, что именно таких результатов следовало ожидать, или даже худших. Ребенок – как тесто. Чем оно мягче, тем легче вы его формируете – воспитываете, совершенствуете».

В другой раз святой сказал, что «**советы могут помочь до 11 лет. После этого советовать бесполезно – не будут слушать**». После 11 лет остаются только такие средства, как молитва, благочестивая жизнь и добрый пример. Но, к сожалению, многие родители относятся к воспитанию ребенка с равнодушием. Они говорят: «Когда вырастет – поймет».

Что может понять человек, с юных лет закосневший в грехе? Он станет ещё хуже. Самый важный период – это жизнь в утробе матери и первые годы: именно тогда можно формировать личность ребенка».

Святой продолжает:

«Теперь, когда вы вспомнили, что у вас есть дети, или, скорее, ОНИ напомнили вам об этом – своим непослушанием, своими требованиями, своими беззакониями и в целом своей безнравственной жизнью, – уже слишком поздно. Птичка улетела. А если птица, жившая в клетке, улетает, поймать её сложно, или, вернее, её невозможно поймать».

Такие слова могут вас опечалить, но это чрезвычайно мудрые и верные слова.

«Воспитание ребенка – это важнейшая обязанность родителей по отношению к человеку, которого они, с Божией помощью, произвели на свет. Вы становитесь соратниками Самого Бога – какая это великая честь!»

Здесь важно понимать, что Бог делает вас «опекуном» этого ребёнка. Между опекуном и владельцем – очень большая разница, поэтому никогда нельзя говорить: «Бог забрал моего ребенка». Ребенок не ваш, а Божий. Но позаботились ли вы о нем так, как должно?

Родители, плохо воспитавшие своих детей, потерпели неудачу во всем – вы меня слышите? – во всем. Есть такие родители, которые посвятили всю свою жизнь расширению бизнеса, приумножению своих капиталов, чтобы стать магнатами. И в то же самое время они ничего не сделали для нравственного воспитания своих детей».

Говорю вам, что они не просто ничего не дали своим детям, но еще и работали не покладая рук над тем, чтобы сделать их лентяями, бездельниками и преступниками – да, уверяю вас, они воспитали преступников, и это ужасно. Иногда, не задумываясь, мы советуем людям жениться, но на самом деле это непорочно – жениться и иметь семью».

Архимандрит Савва Святогорец, Православие.ру
(Окончание следует)

ПРЕСВЯТАЯ БОГОРОДИЦА, «Наступило новое время, когда мы можем смело сочетать

духовное с материальным»

В праздник Успения Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии, после богослужения в Патриаршем Успенском соборе Московского Кремля Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил освящение воссозданной надвратной двухчастной иконы Спаса Нерукотворного с ангелами и Пресвятой Богородицы на престоле со святителями Петром и Алексием, размещенную с внутренней стороны Спасской башни Кремля, сообщает Патриархия.ru.

Двухчастный образ в верхней части содержит изображение Спаса Нерукотворного в иконографическом изводе «Спас на убресе», плат поддерживают два ангела. Нижний сегмент занимает образ Богоматери Печерской с предстоящими святителями Петром и Алексием.

Совершая чин освящения образа, Предстоятель Русской Православной Церкви поднялся к нему на специально оборудованном подъемнике и окропил икону освященной водой.

По окончании молебна Святейший Патриарх Кирилл обратился к собравшимся со словом:

«Мы присутствуем сегодня при событии, которое можно назвать историческим. В сознании нашего народа Спасская башня всегда была связана со Спасителем, со спасением. Ведь главная башня Кремля была задумана как место, где должен быть дан самый сильный отпор врагу, если он посмеет приступить к кремлевским стенам.

По милости Божией мы живем в то время, когда оборонное значение Спасской башни ушло в прошлое. Но мы живем в то время, когда страшен не столько видимый враг, вооруженный физическим оружием, сколько враг духовный, который способен так осквернить человеческую душу, направить человеческую цивилизацию по такому ложному пути развития, что в конце этого пути - гибель.

Очень немного сил сегодня способны противостоять этому страшному цивилизационному развитию. По милости Божией Россия является такой силой. И разве не чудо, что в Кремле, в том месте, где некогда заседало безбожное правительство (которое, несмотря на

свое безбожие, о Родине пеклось), в том месте, где было возбранено вспоминать имя Божие, сегодня мы освятили спасительный образ - на главной кремлевской башне?

Кто-то может сказать: ну и что особенного? Но в этих символических действиях - огромный смысл. Мы освятили образ над главной башней, через которую в Кремль въезжают высшие представители государственной власти, военачальники. Именно под сенью этого святого образа они проходят на территорию Кремля.

Замечательно, что нашим министром обороны возрожден обычной снимать головной убор, когда он проезжает через Спасскую башню, и осенять себя крестным знаменем. Так и должно быть, потому что башня эта, освященная образом Спасителя, является святыней.

Дай Бог, чтобы в жизни нашего народа духовное сочеталось с материальным. Чтобы политика оплодотворялась духовными смыслами и нравственными постулатами. Чтобы жизнь нашего народа сопровождалась и научно-техническим, и духовным развитием. Вот о чем мы с вами должны и Богу молиться, и трудиться - для того чтобы так и было.

Пусть сегодняшнее символическое событие - освящение иконы на Спасской башне - поможет всему нашему народу осознать, что наступило новое время, когда мы можем смело сочетать духовное с материальным, политическое со священным, практическую деятельность с молитвой и верой в Бога.

И да поможет нам Господь - как народу, как стране - идти именно таким

путем нашего развития. Да хранит Господь землю Русскую, град сей Москву, Президента нашего, воинство и весь наш благочестивый народ. Аминь».

В этот же день была освящена надвратная Казанская икона Божией Матери с ангелами, воссозданная на внутренней стороне Никольской башни Московского Кремля. Чин освящения совершил управляющий делами Московской Патриархии, первый викарий Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве митрополит Воскресенский Дионисий.

PS: Согласно церковному преданию, появление икон над проездными воротами Спасской башни связано с избавлением Москвы от осады войском Мехмеда I Гирея в 1521 году, когда были написаны иконы Спасителя (на восточной стене) и Богоматери со святителями московскими Петром и Алексием (на западной стене).

Появление живописного образа Спаса Нерукотворного над образом Богоматери Печерской связано со встречей царем Алексеем Михайловичем чудотворного Нерукотворного образа из Вятки в 1658 году. В 1866 году иконы были счищены и написаны заново, а в 1923 году было принято решение об удалении икон с фасада. Исследования, проведенные в 2015 году, подтвердили полную утрату живописи в киоте.

Над воротами всех проездных башен Московского Кремля исторически располагались иконы, которые были особо почитаемы верующими, а некоторые из них считались чудотворными. В советское время они считались утраченными.

Вопрос о возвращении надвратных

икон на проездные башни Московского Кремля исследовался Фондом Андрея Первозванного с 2007 года. В результате проведенных архивных изысканий было обнаружено, что в киотах Спасской и Никольской башен со стороны Красной площади иконы могли сохраниться.

Для проверки этой версии в апреле 2010 года были проведены натурные исследования, которые подтвердили сохранность икон. Образы Христа Спасителя на Спасской и святителя Николая на Никольской башнях были бережно закрыты металлической сеткой с нанесенной поверх штукатуркой. Отреставрированные образы были вновь открыты в 2010 году.

В других сохранившихся киотах также были проведены натурные исследования, которые показали, что иконы безвозвратно утрачены.

В течение нескольких лет истории выявляли в архивах сведения об историческом облике утраченных икон. На основании проведенных научных изысканий была разработана концепция воссоздания надвратных икон, утвержденная поручением Президента Российской Федерации.

В 2023 году воссозданы семь надвратных образов:

- двухчастный образ Спаса Нерукотворного с ангелами и Пресвятой Богородицы на престоле со святителями Петром и Алексием с внутренней стороны Спасской башни Московского Кремля;

- Казанский образ Божией Матери с ангелами с внутренней стороны Никольской башни Московского Кремля;

- образ Пресвятой Троицы с внутренней стороны Троицкой башни Московского Кремля;

- образ святого Иоанна Предтечи с внутренней стороны Боровицкой башни Московского Кремля;

- образ равноапостольных Константина и Елены Кутафьи башни Московского Кремля;

- образ равноапостольного великого князя Владимира Кутафьева башни Московского Кремля;

- образ благоверных князей Бориса и Глеба Кутафьева башни Московского Кремля. (РНЛ)

мутной воде. Накануне эвакуировали городской музей, который располагался в бывшем причтовом здании, поблизости от храма...

Этот храм построен до революции, в 1914 году, на высоком фундаменте, вход - на метр-полтора выше общего уровня, поэтому нежданная гостя-вода не посмела прикоснуться к святыне.

Во время наводнения внезапно вспомнилась старая, почти всеми забытая, могилка у храма. Это погребение батюшки, иеромонаха Серафима (Протопопова). Погребение у храма Покрова Пресвятой Богородицы - загадка. На могиле указаны лишь имя, месяц и год упокоения. Нет даже даты рождения. Удалось кое-что выяснить об иеромонахе Серафиме. Оказалось, что родом он из Воронежа, родился в 1909 году.

Батюшка, пройдя в 1930-е годы лагерь на Дальнем Востоке, был сначала настоятелем одного из храмов в Хабаровске, а затем стал настоятелем Покровского храма в Уссурийске. В 1950-х годах на отца Серафима было совершено нападение. Неизвестные, по всей видимости, какие-то местные боготорцы, зверски избили батюшку. Вскоре отец Серафим скончался. Погребли его у Покровского храма в Уссурийске.

К сожалению, об этом батюшке-исповеднике по сию пору мало что известно и почти ничего не напечатано. Хотя могилка является памятником, охраняемым государством.

...Из центральной России позвонили знакомые: «Что у вас происходит? Какой ужас! Нет, мы к вам не поедем!»

В ответ на высказанные нежелания ехать к нам в гости, вспомнился Санкт-Петербург. В один наш приезд там несколько дней дул страшный ветер, который нагнетал воду из Финского залива

(Окончание на 3-й стр.)



Наводнение в Уссурийске

Господь ждет нашего покаяния...

гов. Многие дороги размыло и разрушило. Картины местами апокалиптические.

Бедствие обрушилось не только на людей, но на весь животный мир Приморья. Звери и птицы стремились уйти куда-то повыше, на незатопляемые места. Мы наблюдали, как перебирались вверх по склону сопки среди кустов фазаны. Как улетали со своих затопленных гнезд утки с подростками утятами...

Лишь горлицы в солнечный утренний день, когда город утонул в воде, как ни в чем не бывало, пели свою размеренную южную и мирную песню, разместившись на проводах. Горихвостки охотились на мелких насекомых, да порхали над цветами черные крупные махаоны. Даже не верилось, что эта идиллия солнечного дня в таком жестоком контрасте с реальностью. Водная стихия разрушила жилье и все имущество сотен семей.

Люди молчали и плакали...

Воскресное утро 13 августа. Из окна нашего дома, стоящего на склоне сопки, мы увидели, что вода, залившая большую поляну в долине реки, подошла совсем близко к нам. Еще позавчера из окна мы наблюдали зеленые луга с высокими травами, небольшие озера с далеким поросшим ивой и маньчжурским орехом берег реки Комаровка.



Теперь вместо поляны - огромная водная гладь, скрывающая даже деревья. Нижние соседские огороды и дома - в воде, по которой плавают огородный хлам. Самые близкие к поляне дома залиты уже под крышу.

Люди спасают автомобили со скарбом, отгоняя их повыше в сопку. Кто-то привязал растерянную собачку к соседскому забору, ее будка, как и дом хозяев, сейчас под водой...

Местные СМИ сообщали, как переживают люди наводнение. Писали об одной одинокой бабушке, которая сутки просидела на крыше своего затопленного дома. Бабушка была страшно напугана и беспомощна. Все вещи утонули, ни еды, ни питьевой воды. У нее случился гипертонический криз. В таком состоянии ее нашли спасатели, доставили в больницу. Слава Богу, бедная бабушка осталась жива...

Наводнение пришлось на выходные дни - на субботу-воскресенье, в День Господень. О том, чтобы идти в Храм, для нас не было и речи, можно было только плыть на резиновой моторной лодке, как делали сотрудники МЧС, оказывая подтопленным необходимую помощь.

Храм в честь Покрова Пресвятой Богородицы в центре города. Подступы к нему затоплены. Автовокзал, рынок, два крупных магазина рядом - все в

На передовой как на передовой

(Продолжение. Начало в предыдущем номере)

Сегодня, 22 июня, в бою погиб наш товарищ «С-ак». На наших позициях. Осколок оторвал правую руку, второй пробил грудь, задев предсердие. Не могли долго вытащить его из-под миномётного огня. Пытались реанимировать по пути в госпиталь, в «буханке», но без шансов – истёк кровью. Воин Евгений. Вечная память.

Сегодня несколько контуженных. После осмотра вернулись в строй.

Когда в нашу сторону летят снаряды или мины, сидишь и думаешь: ведь, может, это последнее мгновение твоей жизни... Но жизнь продолжается.

Хотел послужить панихиду 22 июня, в день начала Великой Отечественной, но день пошёл кувыркком. Хаос.

Как я командовал ротой

Начмед с командой медиков увез тяжелораненого. В это время огонь усилился, и противник подавил связь. После долгих бесполезных усилий связаться с эвакуационной группой и начмедом комбат в сердцах сказал: «Отец Гурий, примите командование медротой!»

К счастью, раненых больше не было. Я отыскал чемодан с медикаментами и просто прождал до вечера, а после возвращения доктора сделал ряд полезных, на мой взгляд, замечаний. Забавно, но так я побывал комроты на фронте.

Вечер. Густой обмен артударами. Прямо по нам два артснаряда. Я даже спрятаться не успел. **Первый воткнулся в землю и не разорвался! Второй разорвался, но я уже укрылся. Бог сохранил.**

Еще наши ищут, откуда бьёт польский 60-мм миномет. В ответ по нам летит ствольная.

Третьи сутки под артиллерийским огнём. Полностью привык к свисту и разрывам, даже рядом. Давно отличаю, что по нам, а что рядом: летит по нам – кричим: «Наша! В укрытие!», падает рядом – смеёмся: «Недолёт! Ещё давай!»

Сейчас рядом рвется. Наши батареи отвечают. Вчера враг «разобрал» передки одного из подразделений. Работает и авиация, и артиллерия. Земля дрожит. Как ни странно, природа привыкла, птички поют.

Обстановка напряженная. Нацисты

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

в Неву. Это угрожало наводнением, и местные жители очень нервничали. Наша питерская приятельница в этот момент с тревогой повторяла: «Я так боюсь этих наводнений, так боюсь...»

И бывают очень серьезные наводнения в Питере. Царь Петр Первый во время одного такого наводнения бросился спасать утопающего, после чего тяжело заболел, что привело к смерти Государя.

...У Господа не бывает случайностей. Стихия в Уссурийске и соседних районах разыгралась в воскресные дни, которые должны посвящать Богу. А сам водоносный тайфун, принесший столько горя, случился 11 августа, в день Рождества Святого Николая Чудотворца.

В честь Святого Николая назван приморский город Никольск-Уссурийский, который ныне носит такое усеченное название - Уссурийск. Но помним ли мы об этом? Если бы помнили, давно бы вернули городу его истинное название и особо чтить бы памятные дни Святого Николая Чудотворца.

Да до того ли нам? Живем, едим, пьем, ходим на работу, развлекаемся... Но вдруг всё стремительно меняется, вся наша жизнь, жизнь нашего города, страны, всего человечества.

Библейская история рассказывает нам о Всемирном Потопе. Мы помним, как Бог, глядя на беззакония, разврат, которые совершало человечество, раскаялся в том, что создал человека и решил навести на землю водный потоп, «чтобы истребить плоть, в которой есть дух жизни, под небесами». Господь оставил лишь одного праведного Ноя с его семьей и повелел Ноем строить ковчег.

Вот как пишет митрополит Вениамин (Пушкар): «Разумеется, в продолжение

стягивают силы, пытаются прорывать наши фланги. Держимся. Несколько дней не даём им забрать разутый «Леопард» и «Брэдли».

Утром подбитый «Брэдли» исчез. Ночью противник сделал вылазку и тралом утащил свое продырявленное имущество. Комбат, услышав доклад, пошутил: «Пишите заявление в полицию!»

Нужно гнуть свою линию: приехал на позиции – делай своё дело, не отвлекай командира и не мешайся. Взял святую воду и пошёл кропить позиции. С кем удаётся поговорить – говори. В остальное время будь незаметен, но на глазах. Больше с тебя не требуется. Свободные сами к тебе присоединятся.

Так случилось и теперь: комбат встал рядом и кратко, но усердно молился на Освящении воды, пока кто-то из офицеров доел завтрак, а кто-то побегал по позициям.

Батареи ищут друг друга. Дуэль в прямом смысле. «Птички» повсюду ведут разведку. Работает РЭБ. Крик радиостов сквозь грохот огня. Пьем с товарищами утренний кофе в укрытии.

Бойцы ночуют прямо на своих огневых позициях. Аскетизм, как мы любим: доска, шлем или ботинки под голову, свернутая одежда или боеприпасы. Лёгкие холодные перекусы. Но иногда прямо на командном пункте умудряются готовить горячее на газу. КП – единственное относительно комфортное место: стол, лавка, средства связи и т.д. Здесь ночует комбат. Сегодня по его просьбе переселяюсь от медиков к нему.

Примерно в 4 утра наши артиллеристы вызвали противника на дуэль. Часа два обменивались. Два снаряда упали совсем рядом. Потом нарисовался вражеский танк, начал вести огонь по нашим позициям. Передали его координаты. Артиллеристы припустили. Затем пошла пехота, около 30–40 человек. Передали координаты. Нацисты рассеялись в лесополосе.

Добрались до позиции комбата. Ночуем вместе на КП. Спим на полу, командиры со своими ротами – в норах.

всего строительства Ной не переставал проповедовать, призывать людей к покаянию. Но самой красноречивой его проповедью было, конечно, сооружение им громадного корабля на суше, вдали от воды. Долготерпение Божие все еще ожидало пробуждения чувства покаяния у нечестивых людей во время этого строительства, но все было напрасно. Издеваясь и кощунствуя над проповедью Ноя, люди становились еще более беззаботными и беззаконными. Они «ели, пили, женились, выходили замуж, до того дня, как вошел Ной в ковчег и пришел потоп и погубил всех».

Сегодня мы часто слышим призывы к покаянию, исходящие от духовных людей, православных священников, проповедников. Но разве внемлем мы их пламенным словам? И вот приходят наводнение, землетрясение, война, голод...

Приходят, потому что много нераскаянных грехов в душах наших. Господь ждет нашего покаяния, но мы медлим. Мы медлим, предаемся забвению и даже поруганию своих святых.

Мы впадаем в земную суету, в накопление каких-то тряпок, машин, домов, которые в одночасье способна уничтожить стихия. Мы суетимся, думая о своем комфорте, о своем животе. Суетимся и даже не замечаем, что уже всей нашей России грозит наводнение.

Греховное наводнение, которое может утопить, поглотить многих и многих. Вся Россия может погубить это греховное наводнение. Но мы всё чего-то ждем, забывая о том, что уже совсем не остается времени на то, чтобы исправить свою жизнь, чтобы начать жить по-другому, обратившись в покаянных слезах к Богу.

Игорь Романов, Владислава Романова, РНЛ

Когда нет помещения для часовни и хранения святынь, берёшь ящик от боеприпасов, вертикально прибиваешь к дереву, на полочки ставишь иконы, Святые Дары и т.д., на крышку – Крест. Закрывается на притяжные замки. Полевая часовня готова. Открыл, помолился, взял что нужно, закрыл.

Бьёт танк. Поймать не можем. Ловкий злодей.

Дистанционное минирование. Над позициями рассыпались мины, через 3 часа начали рваться. Необычный звук крутящегося волчка.

Освятил воду, окропил еще часть позиций.

Вечером две группы в секретах забросала минами «птичка». Двое раненых – «Б-ни» сильно изранен, второй контужен и посечён осколками. Вытащили друг друга из-под огня. Сержант Женя «З-й», уже молодой человек, вытащил своих парней. Герой

настоящий. Кричал по рации, звал на помощь, но тащил.

Птичка была большая, с тепловизором, бросала 80-мм мины. Потом зависла и стала наводить миномет по эвакуирующимся разведчикам. Миномет тут же был поражен нашим Градом. По нашим позициям ещё долго шёл огонь артиллерии, была слышна работа двигателей тяжелой техники. Противник поставил дым. Ждали неприятельской атаки до рассвета, но её не последовало.

Утром совещались, пили кофе. Два снаряда: рядом с КП, второй по позиции. Боец Виктор С. вышел из траншеи поправить выносную антенну. Осколок порвал ему артерию в руке и ноге. Быстро стащили его в траншею, наложили жгут. Подоспел медик. Эвакуировали. Дай Бог, чтобы поправился.

Комбат был на улице без брони, я схватил его каску и побежал его искать. Нашёл в траншее. «Вы меня спасли! – говорит с иронией. – Но где броня?» Затем принесли и броню. «Ваш выход, отец Гурий! Помогайте выносить!» Помог эвакуировать еще одного раненого. Наш врач Алексей К. – настоящий герой и профи.

Сырость и духота ужасные, как в тропиках. Одежда не сохнет. Стоит один раз пробежаться в бронезилете, и одежда остаётся мокрой до вечера, повесишь сушиться, и самый маленький дождик делает все усилия напрасными. Единственный вариант – сушить все на себе, т.к. тело тёплое и потихоньку влага испаряется.

Сейчас идёт ливень с грозой. Артиллерия замолкла, наводить в таких метеоусловиях сложно. Теперь прячемся в укрытиях от дождя. Противник рвётся в Работино, мы у него по левому флангу. Говорят, здесь самое сложное направление на всём фронте. Мы должны не дать нацистам прорваться. Работино – путь на Токмак, а это узел на Мелитополь и Бердянск. Враг хочет захватить ЗАЭС и сухопутный коридор в Крым.

Вчера пришли тревожные слухи об угрозе переворота с участием ЧВК «Вагнер». Завязалось обсуждение, но комбат сказал – отрезал: «Я давал присягу!» Комментариев не последовало.

Когда спросили моё мнение, я сказал, что Российскому государству исполнилось 1163 года, и наши предшественники проклянут нас из своих могил, если мы даже помыслим об измене. Я считаю, что смута – «ахиллесова пята» России. Нельзя допустить переворота любой ценой.

Позже пришло известие, что все безкровно стабилизировалось. Убеждаюсь в том, что политическая ситуация в надежных руках. Научились. Но как же все хрупко. История плохо учит, но строго спрашивает. Господи, убереги Россию от позора.

Умилительная картина. Два офицера уставшие, мокрые, грязные. Перерыв перекусить. Командир роты

раздобыл тарелку жареной картошки, ложка одна на двоих. Ротный держит тарелку – ложку себе в рот, ложку в рот командиру взвода, у которого руки заняты. Так и кушают.

Снова сентиментальный момент. Утром на совещании у меня на плече заснул офицер. Знаю, что если пошевелюсь, у него больше и не будет возможности поспать. Сижу. Спит.

Если начнётся контратака на наши позиции, я думаю, что примкну к доктору, ему точно потребуется помощь, т.к. никто не сможет помочь, все примут бой. Или останусь на связи, т.к. уже освоил её работу. Но все покажет обстановка. В бою может оказаться выбито любое звено.

Снова артобстрел по нам. Прячу мелочи, вещи лучше хранить вместе, эвакуироваться или откапывать потом легче. Разведчики подняли птичку, навели артудар по лесополосе, в которую набивается пехота. Видели, как нацисты побежали. Бежали, бросив вещи, ковыляли раненые, которым никто не помогал. Паника.

Оператор птички сказал, что «грех берет на душу артиллерист». А ведь поражение противника – общая заслуга и командиров, и корректировщика, и артиллериста, и разведчика. Как и сама победа – общая заслуга.

А грех? По слову Ильина, «работа военного трагична, и средства её несправедны, поэтому он должен быть духовно крепче». А не грех, например, бежать от врага, оставляя ему на поругание своих соотечественников, свои святыни? Всё же больший грех на тех, кто несправедно делит мир и вынуждает людей ненавидеть друг друга.

Вечером хочу провести Исповедь, если позволит обстановка.

На передовой как на передовой. Про непрерывный артогонь уже не пишу. А вот – снова приехал танчик. Снова пытаемся поймать. Очень подвижная цель. Бьёт из-за холма, ловим его в квадрате артиллерии. Сложная наука. А он нас кроет, пока боекомплект не закончится.

Поститься здесь абсолютно невозможно. И как призывать к посту воинов? Человек будет загнан в невыполнимые условия приготовления к Причастию и просто-напросто отложит эту идею. Пост – инструмент преодоления страстей, изменения себя. Здесь основное поле работы над собой в пост – **это сквернословие**, немного сложнее с курением.

Пожалуй, многие зрелые люди сами тяготятся этой общеармейской заразой и желают избавиться. Часто извиняются, осекаясь, когда скажут что-то в моем присутствии.

К сожалению, чего не скажешь о молодёжи. Увы, молодёжь мы упустили. Сквернословие – уличный язык наших детей, который переходит в профессии и семьи. Признак недалекого ума.

А курение здесь – это просто какой-то кошмар: в тесное помещение набивается толпа курильщиков, и всё утопает в смраде. Икону негде поставить. Периодически прошу, чтобы курили у выхода.

Когда мы с командиром второй роты наблюдали за боем на НП (наблюдательном пункте), прилетела птичка с миной. Бросились по траншее в ближайшее укрытие. Матрос увидел меня, пробегающего мимо, схватил меня за руку и дернул к себе в нору. А командир запрыгнул к соседу напротив. Так пролежали, пока птица не упала где-то за позицией. Предполагают, что пыталась долететь до нашего танка, но не хватило батареи.

Слушаем радиообмен: соседи ведут бой на левом крыле. У них сложилось блиндаж. У нас НП сложили 3 дня назад. Обычное дело.

Вот донецкий рассказывает мне глупости про то, что Севастополь был против присоединения к России. Я сказал ему, чтобы никому больше этой ерунды не рассказывал. Кому-кому, а донецким было все равно, с кем быть, до 2014 года. В отличие от нас – севастопольцев.

Несколько часов продежурил с биноклем на НП. Обнаружил вражеский танк и несколько единиц техники, спускающейся в лесополосу. Должил офицеру: «Командир! Танк!» Передал информа-

(Окончание на 4-й стр.)



столько развелось, что они даже в село, как домой, приходят. А уж про зайцев и говорить нечего: обгложут кору молодых яблонек и груш - и конец.

Пришёл Алёша с дедом к питомнику и видит,

что калитка открыта. Хлопает калитка на ветру. Щеколда у калитки оторвалась. Заметил это Алёша и говорит дедушке, как взрослый:

- Хозяева, тоже мне... Пустое дело - на три шурупа щеколду привернуть, а не хотят... Потому что чужая щеколда и ничья эта калитка...

- Что говорить, Алёшенька, - поддержал дедушка разговор, - и петли бы у калитки не худо салыцем смазать, а то, того и гляди, перест их ржа и калитка на землю свалится...

- И свалится, - подтвердил Алёша, - она и так еле-еле держится. Плохо, дедушка, быть чужой калиткой...

- Да уж куда хуже быть чужой калиткой, - опять согласился с внуком дед, - то ли дело наша калиточка. И синей красочкой она тобой покрашена, и петельки чистым нутряным салыцем смазаны, и щеколда у нее «трень-брень», как музыка... Своё оно и есть своё.

Тут дед посмотрел на внука, улыбнулся чему-то и дальше зашагал. Прошли они сколько-то - может, километр, может, два - и решили на скамейке посидеть на лесной просеке.

- А чья, дедушка, эта скамья? - вдруг спросил Алёша.

- Ничья, - ответил дед, - чужая. Какой-

то человек взял да вкопал два столбика, да прибил к ним доску.

Вот и получилась скамья. Кому надо - отдыхай. Никто этого человека не знает, а все спасибо ему говорят... Только скоро эта скамейка тоже, никак, кончится. Столбики у неё подопрели. Ну так ведь чужая скамья, и никому до неё нет дела. Не то что наша, у ворот: ухоженная да покрашенная...

Тут дед снова посмотрел на Алёшу, потрепал его за розовую щёчку и опять улыбнулся чему-то.

В этот день они добыли трёх тетеревов. Из них двух Алёша выследил. Дома шуму-гаму было выше потолка.

- Вот так охотник растёт у нас! - нахваливает Алёшу мать. - Подстрелить тетерева всякий может, а выследить его редкий умеет.

Весёлый был ужин в этот воскресный вечер, но Алёша почему-то молчал и о чём-то думал.

- Устал, наверно, милый сын? - спросил Алёшу отец.

- А может, с дедом не поладил? - спросила бабушка.

- Да нет, нет, - отмахнулся Алёша, - не устал и поладил с дедушкой. Очень даже поладил.

Прошла неделя, а может быть, и две. Опять старого да малого послали в лес. Зайца нашипиговать решили.

Отправились дед с внуком по первому снегу на охоту. Опять пошли через садовый питомник. Глядит дед и глазам не верит. У чужой калитки не только щеколда на хорошие шурупы привёрнута, не только её петли белым салыцем смазаны, но и краска на калитке - как небо в

мае месяце.

- Алёша, ты погляди, - указывает дед, - никак, у чужой калитки родня нашлась.

- Наверно, - отвечает Алёша и дальше идёт.

Шли они опять по старой дороге и на просеку вышли. Добрались до скамейки, где в прошлый раз отдыхали, а скамейки не узнать. Столбики новые вкопаны, доска той же синей краской покрашена, что и калитка, да ещё спинка у скамьи появилась.

Вот тебе и на, - удивляется дед, - у ничьей скамейки хозяин нашёлся. Омолодил скамейку, а спасибо сказать некому. Знай бы я этого человека, в пояс бы ему поклонился и руку бы ему пожал.

Тут дед снова заглянул в Алёшины глаза и спросил:

- А ты не знаешь, как звать этого мастера, Алексей?

- Нет, - ответил Алёша, - я не знаю его, дедушка. Знаю только, что весной наши ребята хотят школьную изгородь подновлять. Совсем покосилась. - Она тоже чужая, а - наша.

- Это хорошо, - сказал дед.

- А что хорошо? - спросил Алёша.

- Хорошо, что ты мастера не знаешь, который скамью починил и чужую калитку за свою посчитал... А что касаемо школьной изгороди, - сказал дед, разводя руками, - я даже слов подобрать не могу... Видно, приходит, Алёша, такое время, когда всё оказывается своё и наше...

Дед опять заглянул внуку в глаза.

За лесом в это время поднялось позднее зимнее солнце. Оно осветило дым далёкого завода. Алёша залюбовался золотистым, окрашенным солнцем дымом. Дед заметил это и снова заговорил:

- А завод-то, Алёша, который дымит, тоже чужим кажется, если глядеть на него не подумавши... А он ведь наш, как и вся наша земля и всё, что на ней есть.

Евгений Пермяк

Алёша Хомутов рос мальчиком старательным, заботливым и работающим. Его очень любили в семье, но больше всех Алёшу любил дедушка, любил и, как мог, помогал ему расти хорошим человеком. Не баловал дед внука, но и не отказывал в том, в чём можно не отказывать.

Попросит Алёша научить его ловушки на хорьков ставить - пожалуйста. Трудно ли деду показать, как эти ловушки ставятся?! Дрова пилить вздумает Алёша - милости просим! Дед за одну ручку пилы держится, внук - за другую. Помучится парень, да научится.

Так и во всём... Красить ли крылечко задумает малец, огурцы ли на окошке в ящике выращивать - дедушка ни в чём не отказывал. Одного только от внука требовал:

- Коли берёшься за дело - доведи его до конца. А если видишь, что дело тебе не по рукам, - подожди, когда вырастешь.

Вот так и жил Алёша. Всех в своей большой семье радовал и сам радовался, настоящим человеком себя чувствовал, и другие его таким же называли.

Хорошо на свете жить, когда тебя люди хвалят, когда всё тебе удаётся. Даже в пасмурный день на душе светло и весело. Но как-то и с удачливым Алёшей случилось такое, что пришлось призадуматься...

А всё началось с того, что пошёл он с дедом в лес тетеревов добывать. А дорога шла через садовый питомник, где выращивались молодые деревца.

Питомник был хорошо огорожен. Потому что и стадо может забрести да повытоптать саженцы. И лосей теперь

Плохо

Собака яростно лаяла, припадая на передние лапы. Прямо перед ней, прижавшись к забору, сидел маленький взъерошенный котенок. Он широко раскрывал рот и жалобно мяукал.

Неподалеку стояли два мальчика и ждали, что будет. В окно выглянула женщина и поспешно выбежала на крыльцо. Она отогнала собаку и сердито крикнула мальчикам:

— Как вам не стыдно!

— А что — стыдно? Мы ничего не делали! — удивились мальчики.

— Вот это и плохо! — гневно ответила женщина.

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

цию по рации на КП. Наша артиллерия разогнала всех, танк удрал.

Тут же по командиру взвода «Б-ку», который находился со своей группой в выносном НП, отбомбились самолеты: на моих глазах со стороны Орехова показали два украинских самолёта и сбросили пару десятков авиабомб, я даже спрятаться не успел, так и стоял, опустив бинокль, и смотрел как заворожённый на картину апокалипсиса. Не попали.

«Б-к» кричит по радиообмену: «Какая-то штука сбросила какую-то дрянью!» Я говорю по рации: «Егерь! Наблюдаю авиаудар!» Его НП давно засекли и бьют нещадно, а я здесь, наблюдаю панораму со своей позиции. В полосе с запада уже не первый день неприятель стягивает большие силы.

Наши НП пытается взять ДРГ (диверсионная группа) противника из 10 человек. Бьют из ствольной артиллерии по одной, а заходят в другую. Мы бьем нашей артиллерией по ДРГ, одновременно ищем их стволку. Напряженная работа. Противник отступил в брошенные окопы и запустил птицу. Бой продолжается. Начали бить по нам. С правого фланга пустили дым. Вероятно, попытаются массированно атаковать. Что ж, посмотрим.

Сегодня с НП вскрыл около 20 че-

Рассказы о нравственности

Кто хозяин?

Большую чёрную собаку звали Жук. Два мальчика, Коля и Ваня, подобрал Жука на улице. У него была перебитая нога. Коля и Ваня вместе ухаживали за ним, и, когда Жук выздоровел, каждому из мальчиков захотелось стать его хозяином. Но кто хозяин Жука, они не могли решить, поэтому спор их всегда кончался ссорой.

Однажды они шли лесом. Жук бежал впереди. Мальчики опять заспорили.

ловек пехоты, пытавшихся занять позицию, и танк западного производства. ДРГ прогнали «Градом» (они успели уйти), а танк спрятался в балку и ведёт вялый огонь.

С обеда до позднего вечера бой. Батальон отбивает атаку. После долгой артподготовки противник бросил дым и пошёл на наши НП. Встретив встречный огонь, бежал. Но, похоже, отступить им не разрешают и бросают в бой. Прорываются к нам группами.

Нацисты трижды применили УР для разминирования наших полей. Плотный стрелковый бой. Вместе с украинскими криками слышали нерусскую речь, не разобрали чью.

В завязавшейся схватке Глеб кричал «Сдавайся, хохол!», хохол кричал «За родину!», наемники кричали на своём. В высокой траве было невозможно вести огонь лёжа, пулеметчик встал в полный рост и скошил ближайшего нациста, остальные кинулись в лесополосу, и там продолжился плотный огонь. У нескольких парней заклинило автоматы от перегрева. Выдвинулась группа для замены оружия.

22:18 бой продолжается. Ночью ждём массированной атаки.

Господи, спаси и сохрани!

Иеромонах Гурий (Гусев)
(Продолжение следует)

- Собака моя, - говорил Коля, - я первый увидел Жука и подобрал его.

- Нет, моя, - сердился Ваня, - я привязал ей лапу и таскал для неё вкусные кусочки.

Никто не хотел уступить. Мальчики поссорились.

— Моя! Моя! — кричали оба.



Вдруг со двора лесника выскочили две огромные овчарки. Они бросились на Жука и повалили его на землю. Ваня быстро вскарабкался на дерево и крикнул товарищу:

— Спасайся!

Но Коля схватил палку и бросился на помощь Жуку. На шум прибежал лесник и отогнал своих овчарок.

- Чья собака? - сердито кричал он.

— Моя, — сказал Коля.

Ваня молчал...

Ни за то ни за это

Костя сделал скворечник и позвал Вову:

- Посмотри, какой птичий домик я сделал. Вова присел на корточки.

- Ой какой! Совсем настоящий! С крылечком! Знаешь что, Костя, - робко сказал он, - сделай и мне такой. А я тебе за это планёр сделаю.

- Ладно, - согласился Костя. - Только давай ни за то и ни за это, а

просто так: ты мне сделаешь планёр, а я тебе скворечник.

Отомстила

Катя подошла к своему столу и ахнула: ящик был выдвинут, новые краски разбросаны, кисточки перепачканы, на столе растеклись лужицы бурой воды.

- Алешка! - закричала Катя. - Алешка!.. - и, закрыв лицо руками, громко заплакала.

Алеша просунул в дверь круглую голову. Щеки и нос у него были перепачканы красками.

- Ничего я тебе не сделал! - быстро сказал он.

Катя бросилась на него с кулаками, но братишка исчез за дверью и через раскрытое окно прыгнул в сад.

- Я тебе отомщу! - кричала со слезами Катя.

Алеша, как обезьянка, вскарабкался на дерево и, свесившись с нижней ветки, показал сестре нос.

- Заплакала!.. Из-за каких-то красок заплакала!

- Ты у меня тоже заплачешь! - кричала Катя. - Еще как заплачешь!

- Это я-то заплачу? - Алеша засмеялся и стал быстро карабкаться вверх. - А ты сначала поймай меня!

Вдруг он оступился и повис, ухватившись за тонкую ветку. Ветка хрустнула и обломилась. Алеша упал.

Катя бегом бросилась в сад. Она сразу забыла свои испорченные краски и ссору с братом.

- Алеша! - кричала она. - Алеша!

Братишка сидел на земле и, загоразживая руками голову, испуганно смотрел на нее.

- Встань! Встань!

Но Алеша втянул голову в плечи и зажмурился.

- Не можешь? - кричала Катя, ошупывая Алешины коленки. - Держись за меня. - Она обняла братишку за плечи и (Окончание на 5-й стр.)

О новомодных оборотах, убивающих русский язык

Ещё раз о клише-паразитах в языке

Приходится повторяться, потому что, к сожалению, не улучшается ситуация с грамотностью в устной и письменной речи на Руси...

Многосторонняя русофобская атака на нашу страну, на её культуру и, конечно, на Русский язык продолжается и даже усиливается. **А язык любого народа – это его сокровище, словесная модель мира, основа национального миропонимания.**

Неудивительно поэтому, что нас стремятся перековать на западный либеральный манер, стереть черты традиционной русскости. Отсюда и обилие иноземных заимствований в языке, навязывание западных так называемых «ценностей», мод и привычек.

Но и сами мы, даже без иностранного влияния, подчас очень небрежно относимся к языку, обедняя и выхолащивая его. Остановимся на некоторых характерных примерах, широко распространенных в последнее время.

«Вполне себе» – очень «модное» нынче выражение. Однако оно имеет личностный оттенок и относится преимущественно к одушевлённым объектам, в первую очередь к человеку, и носит несколько ироничный смысл (и сниженную лексику), например: вполне себе самодостаточный тип, вполне себе недурная особа.

А разве не дико звучит: вполне себе современный станок, вполне себе надёжный мост, вполне себе мощный автомобиль (хорошо, себе – мощный, а для других что, маломощный?), вполне себе достоверный факт (а если не себе – то недостоверный?). Но тем не менее – так очень часто говорят, даже на радио и ТВ – видимо, стараясь эмоционально усилить сказанное.

«В разы». Даже самые высокопоставленные чиновники используют это выражение, сравнивая какие-то величины. Но это мало о чём говорит, выражение неконкретное, расплывчатое. В 2 раза – это в разы, и в 15 раз – тоже в разы. Разница чувствуется?

В русском языке есть давно устоявшиеся определения: в несколько раз (обычно от 4-х до 9-ти), в 2 раза (дважды, двукратно), в 3 раза (трижды, троекратно), на порядок (в 10 раз, десятикратно), многократно и так далее.

«От слова совсем». Также новомодный оборот. Часто встречается у нынешних журналистов и обозревателей. «У них нет совести, от слова совсем».

(Окончание. Начало на 4-й стр.)

осторожно поставила на ноги. - Больно тебе?

Алеша мотнул головой и вдруг заплакал.

- Что, не можешь стоять? - спросила Катя.

Алеша еще громче заплакал и крепко прижался к сестре.

- Я никогда больше не буду трогать твои краски... никогда... никогда... не буду!

Просто старушка



По улице шли мальчик и девочка. А впереди них шла старушка. Было очень скользко. Старушка поскользнулась и упала.

- Подержи мои книжки! - крикнул мальчик, передавая девочке свой портфель, и бросился на помощь старушке. Когда он вернулся, девочка спросила его:

- Это твоя бабушка?
- Нет, — отвечал мальчик.
- Мама? — удивилась подружка.

К чему это нагораживание? Наверно, Пушкин, Достоевский, Шолохов, Паустовский так никогда бы не сказали и не написали. Не проще ли без «выпендривания»: «У них совсем (вовсе, абсолютно, совершенно) нет совести».

«Короче» – ну, это вообще «любимый» словесный мусор, особенно в школьной и студенческой среде. «Я, короче, такая иду, а он, прикинь, короче, ноль внимания!».

Так и хочется спросить: а может, всё-таки, длиннее? Ведь в самом деле, унащавая речь этими «короче, короче, короче», мы фактически удлинняем её.



«Озвучить». Этот неумеренно часто употребляемый сленг почти вытеснил нормальные слова: объявить, заявить, провозгласить, сказать, отметить, подчеркнуть, пустить в оборот и т.д.

Особенно дико это выглядит, когда ссылаются на печатный текст, который уж никак «звучать» не может. Изначально этот термин был чисто техническим, специальным: озвучить фильм, аудиотрибу (в смысле – провести радиотрансляцию). По поводу «озвучивания» невольно напоминаются ироничные слова А.К. Толстого:

Если кто невольным звуком
Огласит твой кабинет,
Ты не вскакивай со стуком
Воскликая: «Много лет!»

«Амбициозный». В публичных выступлениях начальников разного уровня, журналистов, политологов часто слышим: амбициозный проект, амбициозный план, – причём, конечно, в плане одобрения, похвалы. Видимо, эти люди утратили или вовсе не знают истинный смысл слова.

Амбиция – это не что иное, как обострённое самолюбие, чрезмерное самолюбие, а также различные претензии и притязания, вплоть до привередливости, капризности и самодурства.

Образованное от этого слова прилагательное тоже имеет негативную эмо-

циональную окраску – в отличие от целеустремлённости (смелости, дерзновения), которую ошибочно принимают за «амбициозность». Ещё добавим, что в России давно существует выражение «вломился в амбицию», т.е. сильно занесло в споре (в просторечии – «упёрся рогом»).

«Проект». Также часто применяется неточно, описывая то, что уже состоялось или уже реализуется. «Этот комбинат – удачный проект Филатова», «Эта ферма уже даёт прибыль – проект нашего председателя!». А ведь по сути проект – это то, что только намечается и пока имеется только на бумаге или в голове.

«Креативный, креативно». Ну никак нам не отвязаться от англосаксонского новояза! Почему бы не сказать порусски просто и понятно: творческий, творчески?

Чем это хуже пресловутой «креативности»? Или очень хочется казаться умным, современным, продвинутым? Здесь мы затрагиваем обширную область иноземного нашествия на наш язык, об этом отдельный большой разговор.

«Блин». Тут уж хочется плюнуть и промолчать. Наверно, любому понятно, что это стало и легальным, и легитимным заменителем мата, к великому сожалению. Выпекая постоянно эти словесные «блины», мы и Русский язык унижаем, и самих себя, и всю нашу культуру.

«Походу». А это полууголовное-полуплатное словечко нахально вытесняет коренные русские: похоже, по-видимому, вероятно, очевидно, наверно, вроде. Вообще-то это дательный падеж от слова «поход» (военный, туристический), – кто не знает.

«Заточен на...». Также модное сейчас выражение: «Экономика США заточена на военные заказы», «Весь имидж Евросоюза заточен на унижение России», «Продукция «Уралмаша» была заточена тогда на нужды войны».

Направлена, нацелена, ориентирована, – ведь лучше, правда? И нет этого криминального намёка на уголовную «заточку». Да и где находится этот брусок или напильник для «затачивания» экономики, имиджа, продукции?

«Күра». А такой «перл» изобрели, как это ни печально, «культурные» петербуржцы (среднего уровня). Видимо, все они куда-то очень торопятся, любят со-

вительно.

Я вчера на глазах у всех перепрыгнул через такую лужу... Никто не мог перепрыгнуть, а я перепрыгнул! Все удивлялись, кроме Тани:

— Подумаешь! Ну и что же? Вот уж не удивительно!

Я всё старался её удивить. Но никак не мог удивить. Сколько я ни старался. Я из рогатки попал в воробышка. Научился ходить на руках, свистеть с одним пальцем во рту.

Она всё это видела. Но не удивлялась. Я изо всех сил старался. Что я только ни делал! Залезал на деревья, ходил без шапки зимой... Она всё не удивлялась.

А однажды я просто вышел с книжкой во двор. Сел на лавочку. И стал читать. Я даже не видел Таньку. А она говорит:

— Удивительно! Вот не подумала бы! Он читает!

Про нос и язык

У Кати было два глаза, два уха, две руки, две ноги, а язык один и нос тоже один.

— Скажи, бабушка, – просит Катя, – почему это у меня всего по два, а язык один и нос один?

— А потому, милая внучка, – отвечает бабушка, – чтобы ты больше видела, больше слышала, больше делала, больше ходила и меньше болтала и нос свой курносый куда не надо не совала.

Вот, оказывается, почему языков и носов бывает только по одному. Ясно?

(Е. Пермяк)

— Нет!

— Ну, тетя? Или знакомая?

— Да нет же, нет! — отвечал мальчик.

— Это просто старушка.

Чего нельзя, того нельзя

Один раз мама сказала папе:

— Не повышай голос!

И папа сразу заговорил шепотом.

С тех пор Таня никогда не повышает голос. Хочется ей иногда покричать, покапризничать, но она изо всех сил сдерживается. Ещё бы! Уж если этого нельзя папе, то как же можно Тане? Нет уж! Чего нельзя, того нельзя!

(В. Осеева)

Стыдно перед Соловушкой

Оля и Лида пошли в лес. Они устали и сели на траву отдохнуть и пообедать. Вынули из сумки хлеб, масло, яйца. Когда девочки поели, недалеко от них запел соловей. Очарованные прекрасной песней, Оля и Лида сидели, боясь пошевелиться.

Соловей перестал петь. Лида собрала остатки своей еды и хлебные крошки и положила в сумку.

— Зачем ты берёшь с собой этот мусор? — сказала Оля. — Брось в кусты. Ведь мы в лесу. Никто не увидит.

— Стыдно... перед соловушкой, — тихо ответила Лида.

(В. Сухомлинский)

Кому что удивительно

Танька ничему не удивляется. Она всегда говорит: «Вот уж не удивительно!» — даже если бывает и уди-

кращения и просто позабыли нормальные термины: куриное мясо, курятина, курочка или просто – курица. В словаре такого слова вовсе нет, а есть подобное, но оно пишется с прописной буквы и означает реку в Грузии – Курá, с ударением на «а».

«Ни о чём». Также распространённое клише, когда говорится о какой-то малости, недостаточности чего-то. «Там осталось 2-3 штуки» – «Ну, это ни о чём!». Как раз таки «о чём» – именно о малом количестве. Точнее и ярче сказать просто: мало, недостаточно, явно мало, ничтожно мало, а если прибегнуть к иронии – прискорбно мало.

«Как бы». Очень ходовое выражение-паразит. В принципе, оно должно обозначать некоторую неуверенность говорящего, сомнительность или вероятность суждения. Но на практике его используют чаще всего утвердительно и совершенно не к месту: «Он, как бы, хотел занять эту должность – потом его, как бы, назначили».

Так всё-таки хотел он или не хотел? Назначили или нет? «Ну, мы тут, как бы, все не зря собрались». Опять-таки: зря или не зря? Все или не все? **Полная ерунда получается, словоблудие.**

«Эта страна». Характернейший признак неуважения к России, лакмусовая бумажка для «пятой колонны» в стране. Подобные «этостранцы» успешно разрушали и продолжают разрушать Россию. Так и просится на язык – «этосранцы»!

«Это ваши проблемы». Широко распространённое и, в общем-то, хамское выражение, полное нежелание оказать даже мало-мальскую помощь, поддерживать человека.

«Культурный код». Не сомневаюсь, что во времена Пушкина и Достоевского о культуре рассуждали не меньше, чем сейчас. Но никто не додумывался до такого нелепого выражения. Хотя принципы кодирования информации были давно известны.

Обычно коды используют для сокрытия (или сокращения объёма) каких-то сведений. Культура же любого народа у всех на виду, зачем её кодировать? Не проще ли сказать, не умничая – культура, культурные традиции, культурное своеобразие, национальные особенности?

Очень распространена также речевая небрежность, и не только в быту, но и в устных СМИ. Вот некоторые примеры: «скока», «стока» – сколько, столько; «сарии», «смари» – смотри; «грю» – говорю; «чек», «чекз» – человек. «присхойт» (даже «присхоэйт»). Часто люди путают падежи: «согласно приказА» (вместо «приказУ»), «мы хорошо понимаем О ТОМ, что...» (нужно «...понимаем ТО, что...»).

А на письмо постоянная путаница «...тся» и «...ться». Казалось бы, чего проще: задай себе проверочные вопросы – «что делаТЬ?» или «что делаеТЬСЯ?». Весьма частая дикость: «остаёТЬСЯ надеяТЬСЯ...» и подобные ей. А ведь всё очень просто: что делаеТЬСЯ? – остаёТЬСЯ! Что делаТЬ? – надеяТЬСЯ! (И в начале этой статьи: «приходиТЬСЯ повторяТЬСЯ, потому что, к сожалению, не улучшаетСЯ».)

А теперь представим себе на минуту, что вдруг мы прочитали бы у великого Пушкина такое: «У помещика Троекурова земли было в разы больше, чем у Дубровского. Вполне себе не малые угодья! Да тут ещё слуга его озвучил оскорбление в адрес соседа. Хотя в натуре это было ни о чём, от слова совсем, но старого Дубровского, походу, сильно задело. Ну и, короче, разгорелся как бы конфликт. Вот поэтому молодой амбициозный Дубровский и был заточен на месь Троекурову». Не слабо, да? Тут поневоле истинный автор в гробу перевернётся!

Можно найти и другие многие примеры небрежного отношения к родному языку – от самых высоких чинов до самых нижних, от радио и телевидения до наших школ, семей и дворов.

Здесь подобраны некоторые наиболее частые и характерные. И всё это – тревожный сигнал: наш язык в опасности! Давайте же его беречь, защищать и очищать! Если сами мы искажаем наш язык – это явное пособничество врагам.

Никита Иванович Поздняков, капитан 1 ранга в отставке, РНЛ

История про ребёнка, который оказался не нужен

— ...Я не говорю, что у всех, кто сделал или сделает ЭКО (искусственное оплодотворение в «пробирке»), произойдёт так же, как у меня, — закончила моя собеседница свой рассказ. — Это моя личная история. И именно для себя я сделала такие выводы. А какие ещё можно было сделать?..

Мы встретились с ней недавно в нашем храме. Она иногда читает мои статьи и сама об этом попросила. А ещё попросила изменить её имя. Потому что решила поделиться очень личным. А люди ведь разные... Так что пусть будет Ириной, например.

— Но вдруг мой рассказ кого-то заставит задуматься, — говорила она мне...

Меньше чем через год после свадьбы Ирина сделала аборт. «Неожиданная» беременность (а они делали все, чтобы этого не случилось) в их с мужем планы никак не входила. А планы были грандиозными.

Оба они делали успешную карьеру, путешествовали, хотели с доплатой обменять свою квартиру на большую.

— Мы тогда как раз собирались в отпуск во Францию, — рассказывала Ирина. — Ну, какой ребёнок? Токсикозы же начнутся, всякое такое. Да и в ближайшие лет 10 мы решили пожить для себя. Моя ближайшая подруга тогда в религию ударилась (так я это видела) и убеждала меня, что это подарок Божий...

Но для меня хозяином мира был человек. И никаких подарков от Бога, тем более — в которого я не верила и верить не собиралась, я не хотела. Моя жизнь была очень удачно распланирована. Да, дети — это неплохо, наверное, но позже. И то не факт...

Чтобы не портить отношения с подругой, Ирина сказала, что случился выкидыш.

Дальше Ирина с мужем жили так, как и хотели. Так же ездили по миру, работали. Они ничуть не жалели о том аборте, даже не думали о нём.

— А что думать? Мы же были прогрессивными. Для нас это был набор клеток, а не человек. Ну, или как аппендицит удалить. Время от времени я слышала или читала, что кто-то считает это убийством. Но у меня эти мнения вызывали лишь усмешку.

Лет через 8 муж Ирины все же заговорил о ребёнке. Не то чтобы прямо

очень хотел, но как-то у всех в их окружении дети уже были. А они с женой выживались из общей стандартной благополучной картины.

Но беременность не наступала. В отличие от той — первой. Год ничего не получалось, второй.

— Не могу сказать, что я прямо мечтала о ребёнке, — признавалась Ирина, — но и дефективной себя чувствовать не



хотелось. Тем более что деньги у нас были. И мелкий нам не очень бы помешал, я надеялась. Няню бы взяли.

После неудачных попыток забеременеть Ирина пошла по врачам. Оказалось — последствия того аборта.

— Для меня это был просто шок, — рассказывала Ира. — Врач же уверяла, что медицина сейчас на заоблачном уровне. Прервать беременность — это не сложнее, чем бородавку удалить. И с современными технологиями у нормальных людей никаких последствий не бывает. Даже наоборот — оздоравливается организм. А тут — все! Бесплодие!

Но, опять же, Ирина расстроилась не столько из-за того, что не может иметь детей. Она боялась потерять мужа — раз, и не чувствовала себя полноценной — два.

— У меня внутренне было так... Модно и не рожать, но знать, что можешь... Дело принципа какое-то...

И именно из принципа Ирина решилась на ЭКО. И по просьбе мужа, который все больше загорался отцовством.

— Даже не буду говорить, сколько раз я пыталась сделать это ЭКО, — вспоминает женщина. — Много! Я поправилась от гормонов, плохо себя чувствовала. Однажды была даже внематочная беременность... Как так получилось — непонятно.

Та самая моя близкая подруга опять что-то говорила: мол, если Бог не даёт

ребёнка, не надо идти против Его воли. Но ведь и врачей Бог создал. Да и я уже уперлась рогами — забеременею и все! Брагам назло!

Мучилась Ирина с этим долго. И, возможно, совсем потеряла бы здоровье, но беременность наконец наступила...

Проходила она тяжело. Ирина постоянно лежала на сохранении.

— Я много раз тогда пожалела, что ввязалась во все это. Живут же люди без детей, и мы жили бы, — рассказывала она мне. — А ещё я почему-то начала бояться, что ребёнок родится больным. Но муж сказал: «Ой, хоть какой родился бы. А то у всех есть, а мы как неудачники какие-то. Деньги есть — вылечим»...

Мальчик появился на свет раньше срока. Но ничего критического врачи не обнаружили.

— Нам бы радоваться, а я понимала, что к родительству мы были не готовы. Действительно, из принципа все это сделали. Как и собирались, взяли няню с проживанием и оба целыми днями пропадали на работе. Все эти детские сопли, подгузники, бутылочки, плачи нас больше раздражали. Боялась, что без ребёнка муж меня бросит, а с ребёнком я его вообще почти видеть перестала. Не нужен нам оказался этот ребёнок. Страшно звучит, но так и было.

Не то чтобы родители совсем не любили сына. Но Ирина даже себе признаться боялась, что, если отмотать время назад, она не стала бы делать все эти ЭКО и беременеть.

— Не готова я была менять свою жизнь и жертвовать всем ради материнства, — говорила она. — А подруга опять влезала: «Ну, раз уж добилась своего у Бога, хоть через ЭКО эти дурацкие, так ты хотя бы занимайся сыном. Это же не игрушка. Хочу беру, хочу выбрасываю. Человек!» Осуждала меня: «Рожала-то зачем?!» И все в храм меня звала. Но я не шла. Потом ее нравучения меня совсем стали раздражать, и мы поссорились.

В общем, так и жили. Вроде бы и семьей, а вроде бы и автономно все друг от друга...

Мальчик рос... С годами стало понятно, что с ним что-то не так. Походили по врачам — аутизм. И тяжёлый.

— Няня от нас тогда уже ушла, перестала справляться, — рассказывала

Ирина. — Мне пришлось бросать работу и сидеть с сыном. А потом и муж ушёл. Сказал, что не такого ребёнка от меня ждал. Я ему напомнила про его «хоть какой родился бы», а он обругал меня, хлопнул дверью, и все. Нет, алименты он платит, и хорошие. Но новая семья у него уже.

Так Ирина оказалась прикована к больному сыну. Ей, конечно, помогает мама, подруга та самая — они помирились. Но жизнь ее сейчас совсем не та, которую она когда-то планировала и которой добивалась.

— Я уже и в храм хожу, батюшка у меня хороший, сочувствует, поддерживает. Не ругает меня за все, что я творила. Но я сама на свою жизнь смотрю и понимаю: кроме меня, никто не виноват в моих бедах. Жила, как хотела, о себе любимой думала.

Бог, и правда, тогда, вначале, мне ребёночка подарил, но я отказалась, убила его. Думала — проблему решила, а здоровье своё и душу покалечила. Но и этого мало мне было. И дальше хотела по-своему.

Не могу забеременеть, не даёт больше Господь, так я зубами вырву. Будет, как я хочу! И не потому, что без детей жизни не представляю, а из эгоизма, каприза. Вырвала... ЭКО эти... И дальше пошла жить своей жизнью. Опять по-своему!

Зачем все было? Вроде есть ребёнок, «игрушка», а вроде и нет — не мешает же, няня... Тут Боженька и не стерпел: «Хотела быть матерью, так будь!» Больным сын оказался, и вынуждена я быть с ним почти неотлучно... И муж бросил...

Вернуть бы все назад, никогда бы я того аборта не сделала. И ЭКО не делала бы. Господь и так дал бы мне, если нужно... А если не нужно, то зачем... Но мне же по своей воле всё хотелось... Да, я люблю своего сына. Но через что пришлось и мне, а главное — ему пройти. Он же чувствовал все... И через что ещё придётся...

Ирина говорила и плакала. А я не находила слов, чтобы хоть как-то ее утешить. Да и что тут можно сказать? Человек сам свою жизнь видит как на ладони. Сам всё понимает. И это, мне кажется, уже милость Божия.

А дальше? А дальше я верю, что Господь есть Любовь. И найдёт Он, как утешить Иру, ее сына и всех тех, кто рядом и помогает им.

Елена Кучеренко, Православие.ру

Христианские притчи

Отец и дочь: притча о смысле жизни

Приходит дочь к отцу и говорит:

— Отец, я устала, у меня такая тяжелая жизнь, такие трудности и проблемы, я всё время плыву против течения, у меня нет больше сил... Что мне делать?

Отец вместо ответа поставил на огонь три одинаковые кастрюли с водой: в одну бросил морковь, в другую положил яйцо, а в третью насыпал кофе.

Через некоторое время он вынул из воды морковь и яйцо и налил в чашку кофе из третьей кастрюли.

— Что изменилось? — спросил он девушку.

— Яйцо и морковь сварились, а зерна кофе растворились в воде, — ответила она.

— Да, дочь моя, но это лишь поверхностный взгляд на вещи. Посмотри глубже — твердая морковь, побывав в кипятке, стала мягкой и податливой. Жидкое яйцо стало твердым. Внешне они не изменились, они лишь изменили свою структуру под воздействием одинаковых неблагоприятных обстоятельств — кипятка.

То же самое происходит и с людьми — Сильные с виду могут размякнуть и стать Слабыми, тогда как хрупкие и нежные лишь — затвердеют и окрепнут.

— А кофе? — спросила дочь.

— О, это самое интересное! Кофе полностью растворился в новой враждебной среде и изменил ее — превратил кипяток в великолепный ароматный

напиток.

Есть особые люди, которые — МЕНЯЮТ обстоятельства жизни и Превращают их в нечто Новое и прекрасное, извлекая — Пользу и знания из ситуации.

Как научиться разбираться в людях?

Ученик однажды спросил Старца:

— Как мне научиться разбираться в людях, — кому мне доверять и кого опасаться?

— Скажу тебе вначале, кого нужно опасаться, — сказал Старец.

— Опасайся самого смиренного с виду! Когда увидишь, что кто-то кладет перед тобой поклоны, обнимает тебя и выказывает тебе свое необыкновенное расположение, того ты Опасайся — больше всего!

— Как же так, Старче? — удивился ученик. — Объясни мне!

— Потому что он первый и предаст тебя! — ответил Старец со вздохом.

— А кому же мне доверять? — спросил ученик.

— Доверяй тем, кто прост с тобой и говорит — тебе Правду, какая бы она ни была, эти люди первыми — придут к тебе на помощь!

Сказал старый монах: «Истинное смирение всегда — Незаметно, поэтому его трудно найти; но когда найдешь его, оно тебя никогда — не предаст».

Хрупкие подарки

Как-то в одно селение пришел и остался там жить старый мудрый

человек. Он любил детей и проводил с ними много времени. Ещё он любил делать им подарки, но дарил только хрупкие вещи. Как ни старались дети быть аккуратными, их новые игрушки часто ломались. Дети расстраивались и горько плакали.

Проходило какое-то время, мудрец снова дарил им игрушки, но еще более хрупкие.

Однажды родители не выдержали и пришли к нему:

— Ты мудр и желаешь нашим детям только добра. Но зачем ты делаешь им такие подарки? Они стараются, как могут, но игрушки всё равно — ломаются, и дети плачут. А ведь игрушки так прекрасны, что не играть с ними невозможно.

— Пройдет немного лет, — улыбнулся старец, — и кто-то ПОДАРИТ им своё сердце. Может быть, это НАУЧИТ их обращаться с таким Безценным ДАРОМ хоть немного — Бережней?

Пуговица

Жил один человек и жил не очень хорошо, путано. Решил взяться за ум, делать добрые дела, спасти душу. Делал их, делал, а особенного изменения к лучшему в себе не замечал.

Как-то шел по улице, видит — у одной старушки пуговица с пальто оборвалась, упала на землю. Увидел, думает: «Да чего там! Пуговицу у нее еще хватит. Не поднимать же! Ерунда какая!» Но, всё-таки кряхтя, поднял пуговицу, догнал старушку, отдал ей пуговицу и забыл об этом.

Потом он умер и видит весы: слева — его зло лежит, тянет вниз, а справа — ничего нет, пусто! И зло перета-

живает! «Эх, — говорит себе человек, — и здесь не повезло!»

Смотрит, — ангелы пуговицу кладут... И чаша с добрыми делами перевесила. «Неужели одна эта пуговица все мои злые дела перетянула? — удивился человек. — Сколько добрых дел я сделал, а их и не видно!»

И услышал, как ангел говорит ему: — Из-за того, что ты ГОРДИЛСЯ своими добрыми делами, они и ПРОПАЛИ! А вот именно этой пуговицы, о которой — ты Забыл, хватило, чтобы ты Спасся — от Гибели!

Добрые дела — не в добрых делах живут, а в Добром сердце.

Змея на шее

Некий змеелов подружился с ядовитой змеей и никогда с ней не разлучался; носил её при себе и змея, обвив его шею, всегда там лежала. Он любил поболтать с людьми и сильно на них обижался, видя, что все разбегаются от него кто куда. «Да, меня никто не понимает! — печалился змеелов, обращаясь к своей любимице.

— Даже поговорить со мной никто не хочет! Значит, люди не умеют любить и относиться друг к другу по-человечески!» Его разговор со змеей услышал один его знакомый и крикнул, отойдя подальше:

— Эй, ты выбрось свою змею и тогда никто — НЕ БУДЕТ от тебя убегать! Именно это и будет «По-человечески», с твоей стороны! Тогда ты увидишь, что люди здесь — не при чем...

Будь подальше — от своих Дурных привычек и будешь — Ближе к счастью, Богу и людям.

1 воскресенье. Неделя 17-я по Пятидесятнице, по Воздвижении. Прп. Евмения, еп. Гортинского (VII). Прп. Евфросинии Суздальской, в миру Феодулии (прославление 1698). Прп. Илариона Оптинского (1873). Мц. Ариадны (II). Мцц. Софии и Ирины (III). Мч. Кастора. Вмч. Бидзина, мчч. Шалвы и Элизбара, князей Ксанских (1660) (Груз.). Собор новомучеников и исповедников земли Владимирской. Сщмчч. Алексия Кузнецова и Петра Дьяконова пресвв. (1918); сщмчч. Амфилохия, еп. Красноярского, Иоанна Васильева, Бориса Боголепова, Михаила Скобелева, Владимира Чекалова, Вениамина Благонадеждина и Константина Твердислова пресвв. и мч. Сергия Ведерникова (1937).

Молченской (1405), именуемой "Целительница", и Старорусской (возвращение ее в Старую Руссу в 1888 г.) икон Божией Матери.

2 понедельник. Мчч. Трофима, Савватия и Доримедонта (276). **Блгв. кнн. Феодора Смоленского (1299) и чад его Давида (1321) и Константина, Ярославских чудотворцев.** Прп. Алексия Зосимовского (1928). Мч. Зосимы пустынноика (IV). Блгв. вел. кн. Игоря Черниговского и Киевского (1147). Сщмчч. Константина Голубева пресв. и с ним двух мучеников (1918); сщмчч. Николая Искровского пресв. (1919); сщмчч. Константина Богословского пресв. (1937); сщмчч. Нила Смирнова пресв., прмч. Марии Мамонтовой-Шашиной (1938). Сщмчч. Никандра Гривского, пресв. (1940).

3 вторник. Вмч. Евстафия Плакиды, жены его Феопистии и чад их Агапия и Феописта (ок.118). **Мчч. и испп. Михаила, кн. Черниговского, и боярина его Феодора, чудотворцев (1245).** Прп. и блгв. кн. Олега Брянского (ок. 1285). **Собор святых Брянской митрополии.** Сщмчч. Феоктиста Смелницкого и Александра Тетюева пресвв. (1937).

4 среда. Отдание праздника Воздвижения Животворящего Креста Господня. Ап. от 70-ти Кодрата (ок. 130). **Обретение мощей свт. Димитрия, митр. Ростовского (1752).** Прп. Даниила Шужгорского (XVI). Прп. Иосифа Заоникеевского (1612). Сщмчч. Ипатия еп. и Андрея пресв. (ок. 730-735). Свт. Исаакия и Мелетия, еп. Кипрских. Мчч. Евсевия и Приска. Сщмчч. Александра Федосеева, Алексия Стабникова, Константина Широкинского, Иоанна Флерова пресвв. (1918); прмч. Маврикия Полетаева и мч. Василия Кондратьева (1937); сщмчч. Валентина Никольского, Александра Белякова, Иоанна Лазарева, Андрея Бенедиктова, Петра Сахаровского, Иоанна Никольского пресвв. (1937); сщмчч. Иоанна Быстрова пресв. (1938); сщмчч. Василия Крымкина пресв. (1942).

5 четверг. Прор. Ионы (VIII в. до Р.Х.). Сщмчч. Фоки, еп. Синопийского (117). Прп. Ионы пресв. (IX), отца святых Феофана, творца канонных, и Феодора Начертанных. Блж. Параскевы Дивеевской (1915). Прп. Ионы Яшзерского (1589-1592). Прп. Макария Жабьинского, Белевского чудотворца. **Собор Тульских святых.** Мч. Фоки вертоградара (ок.320). Прав. Петра, бывшего мытаря (VI). Сщмчч. Феодосия Бразского (1694) (Румын.). Сщмчч. Вениамина, еп. Романовского (1932).

6 пятница. Зачатие честного, славного Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна. **Прославление свт. Иннокентия, митр. Московского (1977).** Прп. жен Ксанфиппы и Поликсении (109). Мц. Ираиды девы (ок.308). Мчч. Андрея, Иоанна и чад Иоанновых Петра и Антонины (IX). Сщмчч. Иоанна Панкратовича, пресв. (1937).



Словенской иконы Божией Матери

Матери (1635).

7 суббота. Первомц. равноап. Феклы (I). Прп. Никандра пустынножителя, Псковского чудотворца (1581). Прмч. Галактиона Вологодского (1612). Прп. Коприя (530). Св. Владислава, короля Сербского (1239). Сщмчч. Василия Воскресенского, диак. (1918), сщмчч. Андрея Быстрова и Павла Березина пресвв., прмч. Виталия Кокорева и мчч. Василия Виноградова, Сергия Михайлова и Спиридона Савельева (1937).

Мирожской иконы Божией Матери (1198).

8 воскресенье. Неделя 18-я по Пятидесятнице. Прп. Евфросинии Александрийской (V). **Преставление прп. Сергия, игумена Радонежского, всея России чудотворца (1392).** Прп. Евфросинии Суздальской, в миру Феодулии (1250). Перенесение мощей свт. Германа, архиеп. Казанского (1595). Прп. Досифея затворника, Киевской (1776). Прмч. Пафнутия египтянина и с ним 546-ти мучеников (III). **Собор святых, в земле Испанской и Португальской просиявших (перех.праздн.).** Сщисп. Николая Розова, пресв. (1941). Обретение мощей сщмчч. Александра Смирнова и Феодора Ремизова пресвв. (1985).

9 понедельник. Преставление апостола и евангелиста Иоанна Богослова (нач. II). Свт. Тихона, патриарха Московского и всея России (прославление 1989). Прп. Ефрема Перекормского, Новгородского (1492). Прав. Гедеона, судии Израильского (XII век до Р.Х.). Блгв. кн. Нягу Басарабского

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ В ОКТЯБРЕ

(1521) (Румын.). Сщмчч. Афанасия Докукина, Александра Левитского и Димитрия Розанова пресвв., мчч. Иоанна Золотова и Николая Гусева (1937); сщмчч. Владимира Вятского пресв. (1939). Св. Димитрия Крючкова, исп. пресв. (1952).

10 вторник. Мч. Каллистрата и дружины его: Гимнасия и иных (304). Прп. Савватия Соловецкого (1435). Ап. от 70-ти Марка, Аристарха и Зины (I). Мц. Епихарии (284-305). Прп. Игнатия (963-975). Сщмчч. Анфима Иверянина, митр. Валашского (1716) (Румын.). Сщмчч. Петра, митр. Крутицкого (1937). Сщмчч. Димитрия Шишокина, пресв. (1918); сщмчч. Германа, еп. Вольского, и Михаила Платонова пресв. (1919); сщмчч. Феодора Богоявленского пресв. (1937).

11 среда. Прп. Харитона Исповедника (ок.350). Прп. схимонаха Кирилла и схимонахини Марии (ок.1337). **Собор преподобных отцев Киево-Печерских, в Ближних пещерах (прп. Антония) почивающих.**

Прп. Харитона Сянжемского (1509). Прп. Иродиюна Илоезерского (1541). Прор. Варуха (VI в. до Р.Х.). Мчч. Александра, Алфея, Зосимы, Марка пастыря, Никона, Неона, Илиодора и пр. (IV). Блгв. кн. Вячеслава Чешского (935). **Обретение мощей прмч. Вел.кн. Елисаветы (1918).** Мц. Анны Лыкошиной (1925); прмч. Иллариона Громова, прмч. Михаила Ивановой (1937); прмч. Татианы Чекмазовой (1942).

12 четверг. Прп. Кириака отшельника (556). Мчч. Дады, Гаведдая и Каздои (IV). Прп. Феодана Милостивого. Сщмчч. Иоанна, архиеп. Рижского (1934). Сщмчч. Михаила Красноцветова, пресв. (1937).

13 пятница. Сщмчч. Григория епископа, просветителя Великой Армении (ок. 335). Прп. Григория Пельшемского, Вологодского чудотворца (1442). **Свт. Михаила, первого митр. Киевского (992).** Мцц. Рипсимии, Ганани и с ними 35-ти святых дев (нач. IV).

Сщмчч. Прокопия Попова, пресв. (1918); сщмчч. Петра Соловьева, Вячеслава Занкова, Петра Пушкинского, Симеона Лилеева, Василия Гурьева, Александра Орлова пресвв., Серафима Василенко диак., прмчч. Александры Чер-

вяковой, мчч. Алексия Серебренникова и Матфея Соловьева, мц. Аполлинария Тулицыной (1937).

14 суббота. ПОКРОВ ПРЕСВЯТОЙ ВЛАДЫЧИЦЫ НАШЕЙ БОГОРОДИЦЫ И ПРИСНОДЕВЫ МАРИИ.

Ап. от 70-ти Анании (I). Прп. Романа Сладкопевца (ок.556). Прп. Саввы Вишерского, Новгородского (1461). Мч. Домнина Солунского (IV). Прмч. Михаила, игумена Звийского, и с ним 36-ти прмчч. (780-790). Прп. Иоанна Кукузеля (XIV). Празднование в честь Хитона Господня и Столпа Животворящего (Груз.). Равноап. Царя Иверского Миряна (после 361) и царицы Иверской Наны (ок. 364) (Груз.). **Собор Молдавских святых.** Сщмчч. Алексия Ставровского пресв. (1918); сщмчч. Михаила Вологодского пресв. (1920); сщмчч. Александра Агафоникова, Георгия Архангельского, Николая Кулигина пресвв., мч. Иоанна Артемова (1937).

Люблинской, Псково-Покровской, Касперовской, Браиловской, Гербовецкой и Барской икон Божией Матери.

15 воскресенье. Неделя 19-я по Пятидесятнице. Сщмчч. Киприана, мц. Иустины и мч. Феоктиста (304). Блж. Андрея, Христа ради юродивого (936). **Прав. воина Феодора Ушакова (1817).** Блгв. вел. кн. Анны Кашинской (1338). Прп. Кассиана грека, Угличского, Учемского, чудотворца (1504). Мчч. Давида и Константина, князей Арагветских (740) (Груз.). **Собор святых Челябинской митрополии (перех.праздн.).** Мц Алек-

сандры Булгаковой (1938).

16 понедельник. Сщмчч. Дионисия Ареопагита, еп. Афинского, Рустика пресв. и Елевферия диакона (96). Прп. Дионисия, затворника Печерского, в Дальних пещерах (XV). Прп. Иоанна Хозевита, еп.Кесарийского (VI). Блж. Исихия Хоривита (VI). Сщисп. Агафангела, митр. Ярославского (1928).

Трубчевской иконы Божией Матери (1765).

17 вторник. Сщмчч. Иерофея, еп. Афинского (I). **Обретение мощей свт. Гурия, архиеп. Казанского, и Варсонофия, еп. Тверского (1595). Собор Казанских святых.** Блгв. кн. Владимира Ярославича Новгородского, чудотворца (1052). Прп. Елладия и Онисима Печерских, в Ближних пещерах (XII-XIII). Прп. Аммона, затворника Печерского, в Дальних пещерах (XIII). Мчч. Гаия, Фавста, Евсевия и Херимона (III). Сщмчч. Петра Капетоллийского (III-IV). Мцц. Домнины и дщерей ее Виринеи (Вероники) и Проскудии (Просдоки) (305-306). Прп. Аммона (ок.350). Прп. Павла Препростого (IV). Мчч. Давикта (Адавкта) и дщери его Каллифении (IV). Св. Стефана Щиляновича (1515) (Серб.). Сщмчч. Димитрия Вознесенского пресв. (1918); сщмчч. Николая Верещагина, Михаила Твердовского, Иакова Бобырева и Тихона Архангельского пресвв. (1937); прмч. Василия Цветкова (1937); св. Хионии Архангельской исп. (1945).

18 среда. Мц. Харитины (304). **Свт. Московских Петра, Феоноста, Алексия, Киприана, Фотия, Ионы, Геронтия, Иоасафа, Макария, Филиппа, Иова, Ермогена, Тихона, Петра, Филарета, Иннокентия и Макария.** Прп. Дамиана пресв., целбеника (1071), Иеремии (ок.1070) и Матфея (ок.1085) прозорливых, Печерских, в Ближних пещерах. Прп. Харитины, кн. Литовской, в Новгороде подвизавшейся (1281). Сщмчч. Дионисия, еп. Александрийского (264-265). Мц. Мамелхвы Персидской (ок.344). Прп. Григория Хандзтийского (861)(Груз.). Прп. Гавриила Игошкина исп. (1959).

19 четверг. Апостола Фомы (I). Сщмчч. Иоанна Рыбина пресв. (1937).

20 пятница. Мчч. Сергия и Вакха (290-303). Свт. Ионы, еп. Ханькоуского (1925). Прп. Сергия Послушливого, Печерского, в Ближних пещерах (ок. XIII). Прп. Сергия Нуромского (Вологодского) (1412). Обретение мощей прп. Мартиниана Белоозерского (1513). Мчч. Иулиана пресв. и Кесария диакона (I). Мч. Пелагии Тарсийской (290). Мц. Полихрония пресв. (IV). Сщмчч. Николая Казанского, пресв. (1942).

Псково-Печерской иконы Божией Матери, именуемой "Умиление" (1524).

21 суббота. Прп. Пелагии (457). Прп. Досифея Верхнеостровского, Псковского (1482). Прп. Трифона, архим. Вятского (1612). **Собор Вятских святых.** Прп. Таисии (IV). Св. Пелагии девицы (303). Сщмчч. Димитрия, архиеп. Можайского, и с ним Иоанна Хренова диакона, прмчч. Амвросия Астахова и Пахомия Туркевича, прмч. Татианы Безфамильной, мч. Николая Рейна, мцц. Марии Волнухиной и Надежды Ажгеревич (1937); сщмчч. Ионы, еп. Велижского, прмч. Серафима Щелокова, сщмчч. Петра Никотина, Василия Озерецковского, Павла Преображенского, Петра Озерецковского, Владимира Сперанского пресв., мчч. Виктора Фролова, Иоанна Рыбина, Николая Кузьмина и мц. Елисаветы Курановой (1937); прмч. Варлаама Ефимова (конец 1930-х).

Иконы Божией Матери «Избавительница от бед» (Ташилинской) (1917).

Иконы Божией Матери «Избавительница от бед» (Ташилинской) (1917).



22 воскресенье. Неделя 20-я по Пятидесятнице. **Память святых отцов VII Вселенского Собора (787). Ап. Иакова Алфеева (I).** Прп. Андроника и жены его Афанасии (V). Прав. Авраама праотца и племянника его Лота (2000 гдо Р.Х.). Мчч. Еввентия (Иувентина) и Максима воинов (361-363). Св. Поплин исп., диакониссы Антиохийской (ок. 361-363). Прп. Петра Галатийского (IX). Сщмчч. Константина Сухова и Петра Вяткина, пресв. (1918); сщмчч. Константина Аксенова пресв. (1937). Обретение мощей прп. Севастиана Фомина исп. (1997).

Корсунской иконы Божией Матери.

23 понедельник. Мчч. Евлампия и Евлампии (303-311). Свт. Иннокентия, еп. Пензенского (1819). **Прп. Амвросия Оптинского (1891).** Свт. Амфилохия, еп. Владимиро-Вольского (1122). **Собор Вольских святых.** Блж. Андрея, Христа ради юродивого, Тотемского (1673). Мч. Феотекна (III-IV). Прп. Вассиана (V). Прп. Феофила исп. (VIII).

24 вторник. Ап. Филиппа, единого от семи диаконов (I). Прп. Феодана исп. творца канонных, еп. Никейского (ок. 850). Прп. Льва Оптинского (1841). **Собор всех святых в Оптиной пустыни просиявших.** Прп. Феодана, постника Печерского, в Ближних пещерах (XII). Мцц. Зинаиды и Филоны (I). Сщмчч. Филарета Великанова и Александра Гривского пресвв. (1918).

25 среда. Мчч. Прова, Тараха и Андроника (304). Прп. Космы, еп. Маиумского, творца канонных (ок.787). Прп. Амфилохия, игумена Глушицкого (1452). Мц. Домники (286). Свт. Мартина Ми-

лостивого, еп. Турского (ок. 400). Перенесение из Мальты в Гатчинскую часть Древа Животворящего Креста Господня, Филермской иконы Божией Матери и десной руки Иоанна Крестителя (1799). Св. Иоанна Летникова исп. (1930); прмч. Лаврентия Левченко (1937); сщмчч. Александра Поздеевского, пресв. (1940); сщисп. Николая, митр. Алма-Атинского (1955).

Иерусалимской (48), Ярославской-Смоленской (1642), Руденской (1687) и Калужской (1812) икон Божией Матери.

26 четверг. Иверской иконы Божией Матери (принесение в Москву в 1648 году). Мчч. Карпа, еп. Фиатирского, Папила диак., Агафодора и мц. Агафонки (ок.251). Прп. Вениамина Печерского, в Дальних пещерах (XIV). Мч. Флорентия (I-II). Мч. Вениамина диак. (421-424). Прп. Никиты исп. (ок.838). Свт. Мелетия, патр. Александрийского (1601). Воспоминание чуда вмч. Златы (Хрисы) в Скопье (1912). Сщмчч. Иннокентия Кикина и Николая Ермолова пресвв. (1937). Обретение мощей сщмчч. Фаддея, архиеп. Тверского (1993).

Седмиезерной иконы Божией Матери (XVII).

27 пятница. Мчч. Назария, Гервасия, Протасия, Кельсия (54-68). Прп. Параскевы-Петки (XI). Прп. Николы Святоши, кн. Черниговского, Печерского чудотворца, в Ближних пещерах (1143). Мч. Сильвана, пресв. Газского (IV). Сщмчч. Михаила Лекторского пресв. (1921); свт. Амвросия исп., еп. Каменец-Подольского (1932); сщмчч. Петра Лебедева пресв. (1937); прмч. Максимилиана Марченко (1938).

Яхромской иконы Божией Матери (XV).

28 суббота. Дмитриевская родительская суббота. Прп. Евфимия Нового, Солунского (889). Прмч. Лукиана, пресвитера Антиохийского (312). **Свт. Афанасия исп., еп. Ковровского (1962).** Свт. Иоанна, еп. Суздальского (1373). Сщмчч. Лукиана Печерского, в Дальних пещерах (1243). Мчч. Сарвила и Вевей (II). Свт. Савина, еп. Катанского (760). Сщмчч. Симеона Конохова, пресв. (1918); сщмчч. Димитрия Касаткина пресв. (1942).

Иконы Божией Матери "Спирительница хлебов" (XIX).

29 воскресенье. Неделя 21-я по Пятидесятнице. Мч. Лонгина сотника, иже при Кресте Господни (I). Прп. Лонгина, вратаря Печерского, в Дальних пещерах (XIII-XIV). Прп. Лонгина Яренского (1544-1545). **Обретение мощей свт. Иоанна, митр. Тобольского (1914).** Прп. Галла (ок. 650). Св. Георгия Троицкого исп. пресв. (1931); сщмчч. Евгения Елховского, пресв. (1937); сщмчч. Алексия Никонова, пресв. (1938); сщмчч. Иоанна Заседателя пресв. (1942).

30 понедельник. Прор. Осии (820 г. до Р.Х.). Прмч. Андрея Критского (787). Прп. Антония Леохновского, Новгородского (1611). Мчч. безсребренников Космы и Дамиана, Аравийских, и братьев их мчч. Леонтия, Анфима и Евтропия (287 или 303). Перенесение мощей прав. Лазаря Четверодневного, еп. Китийского (898). Сщмчч. Неофита Любимова и Анатолия Ивановского пресвв., прмчч. Иакинфа Питателева и Каллиста Опарина (1918); сщмчч. Александра, архиеп. Семипалатинского (1937). **Поминование всех православных христиан, безвинно боготорцами убиенных или безвинно пребывавших в заключении.**

Икон Божией Матери, именуемых "Прежде Рождества Дева и по Рождестве Дева" (1827) и "Избавительница".

31 вторник. Апостола и евангелиста Луки (I). Обретение мощей прп. Иосифа игум. Волоцкого, чудотворца (2001). Мч. Марина (IV). Прп. Иулиана (IV). Вмч. Златы (Хрисы) (1795) (Болг.). Сщмчч. Андрея Воскресенского, Сергия Бажанова, Николая Соколова и Сергия Гусева пресвв., мц. Елисаветы Крымской (1937).

«Наша мера - помнить, что Бог не ушёл из истории»

Прямые участники исторического процесса не способны в подавляющем большинстве своём понимать смысл происходящего

«Если бы был в те дни Гидрометцентр, то в его сообщении по Средиземноморью был бы прогноз о шторме. Но пророк ступает на борт корабля, и стихия встаёт на дыбы. Потому что многое можно предсказать, но только не реакцию Бога на поведение тех, на кого Бог внимательно смотрит.

Вот ни с того, ни с сего потемнел небосвод и ударила молния. Сотни авиарейсов вдруг отложены на неопределенное время. Мы можем привычно ругать в это время синоптиков за ошибку в прогнозе. Но, быть может, это новый Иона решил лететь куда-то, прочь от места, куда посылает его Господь?

И вот сотни тысяч людей остались на земле, и спят, скрутившись на неудобных креслах аэропорта ради непослушного пророка, пока последний не образумится.

Так можно думать, если мы не просто читаем Библию, но пытаемся усвоить себе способ библейского мышления», - пишет в тлг-канале протоиерей Андрей Ткачёв.

Священник напомнил, что «голод по всей земле при Иосифе был ради того, чтобы, понуждаемые пустыми желудками, пришли в Египет за хлебом Иосифовы братья.

Они продали его в рабство. Они почти что убили его, а вместе с ним своего отца. Ведь что такое - показать старику одежду, вымазанную кровью и сказать: зверь растерзал Иосифа? Разве это не покушение на убийство старого человека? Убийство не ножом, но безмерной скорбью, что острее ножа.

И вот нужно им теперь, спустя много лет, когда совесть умерила терзания, прийти в Египет, чтобы встретиться со своей прославленной жертвой. Точно так упёртые в неверии иудеи увидят Иисуса Христа во славе в последний день. Братья могли встретить справедливую месть, но встретили милость и жалость.

Потому что Иосиф - живой образ живого Сына Божия. Он весь - мудрость, целомудрие и милость. И значит вся история с семьёй тучными и семьёй скудными годами, все унижения Иосифа в Египте и контраст последующей славы - это пророчества.

Каким слепым нужно быть, чтобы не увидеть связь между Христом и Иосифом, между Истиной и пророчеством о ней? А ведь прямые участники событий понимали тогда не больше, чем рыбаки в шторм при Ионе. Там порывы ветра и волны до неба; здесь голод и обширные, заранее приготовленные запасы. И не более того.

Что значит всё это? То, что прямые участники истории не способны в подавляющем большинстве своём понимать смысл происходящей и ими самими творимой истории.

Для того, чтобы понимать происходящее, нужно либо взмыть, взлететь над ним и обозреть события сверху (это значит быть пророком); либо нужно хранить заранее произнесённое пророчество и сличить то, что есть, с тем, что предсказано.

И в том, и в другом случае нужно иметь связь с Богом, горячий дух, острый ум и дар рассуждения. Иначе шторм будет «просто шторм», а голод - «просто голод», тогда как изучающий Писание видит: **и там, и там действует Бог для Своих, далеко направленных и конкретных целей.**

Он действует могущественно, но скрыто. Он прячет Свою силу в явлениях природы и в социальных событиях, чтобы как и в случае с притчами - слышали все, а понимали только смышленные сердцем.

Перепись народов, подвластных Августу, сняла с места миллионы людей. Каждый шёл в свой город или деревню, чтобы стать на учёт всемирного (как казалось) повелителя. Вместе с общей массой подневольного люда Чистая Дева, нося в Себе Сотворившего небеса, пошла в Вифлеем, сопровождаемая смиренным Иосифом.

И случись перепись годом раньше или двумя месяцами позже, никакого убытка для государственных дел Августа не случилось бы. Подвластные были бы переписаны, и налоги бы собирались исправно. Но всё случилось точно в то время, когда Марии предстояло родить, да исполнится пророчество Михея о происхождении Вождя из земли Иудовой (Мих. 5:2).

И вот люди движутся туда и сюда, неся на плечах мешки с вещами, а на руках - детей. Люди ропщут, но покоряются, ворчат, но идут. Писцы считают и пишут, пишут и считают день за днём. И все именно сейчас, не позже и не раньше, чтобы пророчеству сбыться!

Так в истории происходит масса событий, которые представляются нам хаосом или торжеством слепого случая, а ими управляет Бог.

Так историки и мудрецы, книжники и аналитики дают свои, подчас сложнейшие, версии событий, но если не имеют знания от Бога, то высказывают лишь ветры головы своей. Как волхвы, служащие фараону, или халдеи со звездочётами, служащие Навуходоносору, они склонны творить придворную историографию из двойной причины - желания угодить и страха умереть.

И угрожающие толпе лебезят перед вкусами толпы не меньше, чем пресмыкаются перед тираном те, кто боится смерти. Смутит, какое хочешь, сердце хор этих голосов.

Но нужно понимать, что есть Тот, Кто выше Навуходоносора и сильнее фараона. Его планы проводятся в жизнь. Его воля творится некоторыми и немногими - сознательно, большинством - слепо.

Нужно быть Иосифом или Даниилом, чтобы понимать точно смысл происходящего и прозревать будущее так, словно оно лежит на ладони. Это не наша мера. **Но наша мера - постоянно помнить, что Бог не ушёл из истории, и не уходил никогда ни на секунду.**

Понимаем мы или не понимаем происходящее, отдавать события на волю случая или злого всевластия человеческого нельзя. **Нельзя сказать в сердце или устами, что миром правят деньги, секс и голод. Нельзя добавлять в этот список и тайные общеста или ещё что-то.**

Такое признание равносильно отказу от исповедания Господа - Вседержителем, а значит и отказ от всего Символа веры. Это прямой путь в практическое безбожие.

Можно признать свою слабость, говоря: «У меня нет апостольского сердца и пророческого ума. Происходящее пугает меня, и я его не понимаю до конца. Однако я верю всем сердцем в Бога, Который знает всё. Я верю, что Он сделает тайное явным».

Этих слов будет достаточно. Эти слова обещают нам правильный взгляд на историю. Вот и сегодня, открывая газету, слыша главную новость дня, спрашивайте Создателя:

«Где Ты, Господи? Что и зачем Ты творишь? Скажи мне, если я смогу понести это знание. А если нет, то укрепь сердце моё, чтобы я помнил: голод это не просто голод; шторм - не просто шторм; и перепись - не просто перепись. Всюду Ты, и всегда Тебе - слава, честь и поклонение. Отцу и Сыну и Святому Духу. Аминь», - заключил протоиерей Андрей Ткачёв. РНЛ

1 сентября в школах Усманского благочиния

Стало уже доброй традицией на торжественных линейках 1 сентября в школах, колледжах и вузах, когда священники РПЦ благословляют учащихся и преподавателей на новый учебный год.

День Знаний в промышленно-технологическом колледже



Ежегодно в нашей стране 1 сентября отмечается праздник - День знаний. Свое название он получил благодаря тому, что является первым днем осени, когда начинается новый учебный год во всех российских школах, а также профессиональных образовательных организациях и высших учебных заведениях.

День знаний - это праздник для всех учеников, учащихся, студентов, их родителей, учителей и преподавателей. Но все же самый запоминающийся и волнительный день у первокурсников, ведь именно 1 сентября начинается совершенно новый этап в их жизни!

Директор колледжа, Юрий Владимирович Афанасьев, поздравил всех с Днем первых открытий и впечатлений, пожелал успехов и побед в новом учебном году.

Руководитель миссионерского отдела Усманского благочиния, настоятель храма Архангела Михаила с. Завальное, иерей Алексей Занин, продолжил торжественную линейку с добрыми напутственными словами и пожеланиями добра и мира!

1 сентября - день, который дорог каждому, кто когда-то учился, учится и учит! Пусть этот день станет для всех нас самым запоминающимся, устремит ребят к невероятным знаниям и открытиям. Пусть у первокурсников появятся надёжные друзья и взрослые наставники, чтобы наш колледж гордился успехами своих выпускников!

Текст и фото: заместитель директора по воспитательной работе Рубцова Лилия Викторовна

День Знаний в школе с.Завальное



1 сентября в МБОУ СОШ с. Завальное прошла торжественная линейка, посвящённая Дню Знаний. Все ребята, отдохнувшие и готовые к новым знаниям,

собрались на школьной площадке, чтобы вместе встретить новый учебный год, поздравить учителей и одноклассников с этим важным событием.

На празднике присутствовал настоятель Михайло-Архангельского храма с. Завальное иерей Алексей Занин. Он обратился ко всем собравшимся с приветственным словом и напутственной речью, пожелал учащимся усердия, трудолюбия, помощи Божией в освоении знаний, а учителям - терпения, мудрости и Божией помощи. Особые поздравления были первокурсникам. Батюшка пожелал легко и уверенно пройти весь путь обучения, стать образованными людьми. Благословил их в добрый путь по дороге знаний.

Текст: Наталья Викторовна Попова, директор МБОУ СОШ с. Завальное

По материалам сайта «Избери Жизнь»

БУДУЩАЯ ПОБЕДА

Эта Синь - как подарок от Бога.
У тебя голубые глаза,
Русь моя, ты, как Он, синеока,
И чиста, как Господня слеза.

Твоя мука — то с Богом свиданье.
Ты в закланье — Голгофа и Крест.
Ты себя отдала на страданье,
Чтоб народ твой ожил и Воскрес.

Владимир Баранов

Антиминс

Мучеников свечечки зажглись,
Светятся из каждого угла.
Русская земля - как антиминс
На престоле Вечности легла.

Где от Соловков до Колымы
Выстрадать за веру не смогли?
Боже, святость русскую прими
Во спасение вся земля.

Кровушки напиток снова всласть
Жаждет вся антихристовая рать.
Русская земля уже спаслась
Правом на Голгофе умирать.

Прот. Андрей Логвинов

Я верю: Русь моя жива...

...А что человеку нужно? -
Лишь стол да стул, да кровать.
Вот только б не жить натужно,
Вот только б не унывать!

А что человеку нужно? -
Тепло человеческих глаз.
Вот только бы крепла дружба,
Огонь её не угас!

А что человеку надо? -
Надёжный, как крепость, дом,
Да нежность родного взгляда,
Да утренний чай вдвоём.

А если беда случилась? -

Достоинo принять её.
Вот только бы не кружилось
Над Родиной вороньё!

И суп, может, будет жидким,
И хлеб может горьким стать,
И кто-то велит пожитки
В последний путь собирать.
А много ль возьмёшь, к примеру?
Лишь то, что скопить успел:
Любовь да живую веру,
Да несколько добрых дел.
И пусть этот мир недужен,
Нам надо уйти, любя.
...Вот что человеку нужно -
Всё небо и вся земля!

Ольга Гусева

Учредитель: Местная православная религиозная организация Приход Богоявленского храма г.Усмани Липецкой области, Липецкой Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат). Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Липецкой области (г. Липецк).

Регистрац. номер: ПИ № ТУ 48-00289 от 28.08.2014 г.
Редакционный совет: протоиерей Виктор Нечаев, Михайлюк Б.П. (гл. редактор), Аввакумов А.И. (секретарь). Адрес редакции

и издателя: 399370, Липецкая область, Усманский район, г. Усмань, ул. Воеводы Вельяминова 20-а. Богоявленский храм. Тел.: (47472)-4-25-40 E-mail: boris.mikhajluk@yandex.ru.

Классификация информационной продукции: 12+

Газета нуждается в Вашей духовной и материальной поддержке!

Реквизиты храма: ИНН 4816005339, КПП 481601001.
р/с: 40703810010510000035 Филиал «Центральный» Банка ВТБ (ПАО), г. Москва, корр/сч: 30101810145250000411, БИК 044525411, ИНН банка 7702070139.
Газета №17 от 15.09.2023 г. Отпечатана в ООО «Веда-социум». Адрес типографии: 398055, г. Липецк, ул. Московская, 83. Подписано в печать по графику в 16.00. Фактически в 16.00. Сдано в 16-00. Заказ № 10263. Индекс 0001. Тираж 450 Цена свободная